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ПРЕЗЙДЕНТАЙЗЕНГАВЕР 
ПРОТИ СУПЕРЕЧОК МІЖ 

ЗБРОЙНИМИ СИЛАМИ 
Вашингтон. — .Секретар обо­

рони Чарлз Е. Волсон, який 
разом з головою об'єднаних 
шефів штабів адміралом Ар-
туром В. Р є д ф о р д о м взлв 
участь в щотижневій конфе­
ренції з президентом Айзенга-
•єром, заявив, що Президент 
висловив свос незадоволення 
з приводу суперечок, які заіс-
вували між проводами зброй­
них сил ЗДА а справі продук­
ції модерної зброї, що її вима­
гає атонова доба* зокрема в 
справі недотягнень в ділянці 
ефективних керованих ракет і 
міжконтинентальних бомбар­
дувальників. Виявляючи це, 
секретар оборони підкреслив, 
що не буде надто безпечно 
для тих чи інших осіб з Пен­
тагону відновлювати ці супе­
речки. Водночас із цим пред­
ставники сенатської підкомісії 
для справ збройних сил і се­
натської підкомісії для справ 
військового бюджету заявили, 
що вони рішені почати пере­
слухування в справі тих роз­
біжностей в поглядах на 
ефективність тісі чи іншої 
зброї між проводами армії, ле-
тунства і фльотн, що про них 

згадував і проти перебільшу­
вання яких виступав секретар 
оборони Вил сон на останній, 
скликаній ним с п є ц і я л ь но 
пресовій конференції. На ці 
переслухання мали б бути по­
кликані представники секре­
таріату оборони, як теж ко­
мандувачі окремих збройних 
сил. Зокрема- добивається та­
ких переслухань демократич­
ний сенатор Стюарт Саймінг-
тон, колишній секретар летун-
ства і теперішній голова під­
комісії для справ збройних 
сил, який хотів би висвітлити 
справу недотягнень в ділянці 
продукції керованих ракет і 
будування міжматернковнх 
бомбардувальників, що їх ви­
явлено під час суперечки в 
цій справі між представника­
ми армії і летунських зброй­
них сил. Запитуваний про іс­
нування розбіжностей між ко­
мандуванням фльотн і коман­
дуваннями інших збройних 
силі, шеф морських операцій 
адмірал Бирк відповів, що Ло­
му нічого невідомо про якісь 
непогодження зокрема в спра­
ві будування модерних авіома-
ток, пристосованих до вимог 
атомової доби. 

Ар мія продемонструвала прилюдно 
вистрілювання ракет „Ніке" 

Байт Сендс, Ню Мексіко. 
У вівторок увечері на військо-

. них пробних обшнрах Вайт 
Сендс в Ню Мексіко команду­
вання армії продемонструвало 
вистрілювання д в о х р а к е т 
„Ніке". Одна з цех ракет по­
ціляла на.апооті 16,000- стіп 
спеціально збудований для 
прицілу літак —..П стіп дов­
гий і з восьмястоповим зася-
гом крил. Це було перше при­
людне демонстрування керо­
ваних ракет типу „Ніке", що 

на їх продукцію видано досі 
коло одного більйона доларів. 
Згадані ракети передбачені 
передусім для застосування в 
обороні американських міст. 
Останнім часом представники 
летунських збройних сил по­
чали висловлювати дуже кри­
тичні погляди на "ефектна* 
кість цих ракет і тому ар­
мія вирішила провести при­
людне демонстрування цих 
ракет, щоб довести неслуш­
ність висловлюваних в її сто­
рону закидів. 

Сенат вирішив прийняти поправлений проект 
морського закону 

Вашингтон. — Після спіль 
ної конференції між представ­
никами Сенату і Палати Ре­
презентантів, під час якої об­
говорено й узгіднено всі до­
повнення і поправки внесені до 
фармерського законопроекту 
на сесіях Палати Репрезен­
тантів в дні 3 травня і Сенату 
в дні 18 травня, Сенат вирі­
шив одноголосно прийняти 
нову редакцію фармерського 
законопроекту. В середу 23 
травня цей законопроект пе­
рейшов ще до Палати Репре-
зентатів для розгляду й око-
нечного прийняття Конгре-

ннй для підписання Прези­
дентові. Першого фармерсь­
кого закону, що його схвалив 
Конгрес ще з початком квітня 
ц.р.„ Президент не підписав з 
огляду на суперечності і не-
консеквенції в його змісті, пе­
редусім з огляду' на встанов­
лення надто високих субвен-
цій для основних фармер-
ських продуктів. Нова редак­
ція фармерського закону пе­
редбачує заснування земель­
ного банку з закладовим ка­
піталом у висоті 1,200,000,000 
долярів, як теж інші заходи 
для підтримання і вдержання 
на відповідній висоті фермер* 

сом і потому він буде переда-1 ських прибутків. 

Федеральний генеральний контролер критикує 
фінансову політику Пентагону 

ЗАКІНЧЕННЯ ЗВІТІВ ТА 
ЗАПОЧАТКУВАННЯ ДЕБАТ НАД 
НИМИ В ДРУГОМУ ДНІ НАРАД 

ГОЛ. УРЯДУ УНСОЮЗУ 
Союзівка, Кергонксон. — 

Закінчення звітів та започат-
кування дебат над ними ви­
повнили всеціло другий день 
нарад Гол. Уряду УНСоюзу 
у вівторок 22 травня. Наради, 
якими проводить гол. пред-
сідннк л . Д. Галичий, поча­
лись в понеділок 21 травня 
і триватимуть впродовж цьо­
го тижня. Другий день нарад 
започаткував у вівторок сво­
їм індивідуальним звітом го­
лова Головної Контрольної 
Комісії д-р Вол. Галан, не-
приявний під час звітів ін­
ших членів Контрольної Ко­
місії попереднього дня. В йо­
го відсутності звіт від імени 
Гол, Контрольної Комісії 
складав заступник голови 
інж. Степан Куропась, і тому 
д-р В. Галан вже обмежив 
свій звіт до власної активнос­
ті!, як член Гол. Уряду УН-
Союзу та до загальної харак­
теристики даної праці в УН-
Союзі. 

ЗВІТИ ЧЛЕНІВ ГОЛОВНО! 
РАДИ 

З черги звітували члени 
Головної Ради: пп. Дмитро 
Шмагала, Іван Кокольський. 
Анна Чопик, Марія Демид-
чук, Андрій Джула, Тарас 
Шпікула, д-р Ярослав Падох, 
Василь Гузар, Вол. Дідик, 
Микола Давискнба і Олена 
Штогрин. 

У своїх звітах вони обгово­
рювали свою власну актив­
ність в організаційних рам­
ках УНСоюзу, як теж у за­
гальному громадському жит­
ті. Звіти членів Гол. Ради, 
які походять з різних райо­
нів країни, разом із звітами 
Головного Екзекутивного Ко­
мітету та Гол. Контрольної 
Комісії, охоплювали практич­
но цілість багатьох галузей 
активностн, в першу чергу 
УНСоюзу, а далі і всієї укра­
їнської спільноти у ЗДА і 
Канаді. 
ЗВІТ РЕДАКТОРА „СВОБО­

ДИ" А. ДРАГАНА 

Ред. А. Драган, звітуючи 
від іменн Редакції „Свободи", 
з'ясував у найпершу чергу 
цілий ряд актуальних проб­
лем міжнародного, амери­

канського н українського 
життя, з яким Редакції пря-
ходиться мати діло. Зокрема 
звернув увагу на проблему 
інтеграції нашої української 
спільноти в американське й 
канадійське життя, яке від 
денного часу починає, всупе­
реч найкращим інтересам 
цих країн та української 
спільноти, перетворюватися 
в асиміляцію. З'ясувавши 
працю Редакції щоденника, 
звітодавець зупинився, зокре­
ма, над проблемою англомов­
ного тижневика „Юкрейнісн 
Віклі". Включивши в свій 
звіт —«звіт проф. В. Барагу-
рн від Редакції „Веселки", 
ред А. Драган, як і раніше 
гол. предс. Д. Галичий у сво­
єму звіті, — поінформував 
про плян друку „Веселки" на 
кращому папері та евент. 'в 
кольорах з початком най­
ближчого року. У звіті Ре­
дакції „Свободи" в дальшому 
з'ясовано основно великі й 
далекондучі плини дальшого 
росту і розвитку В-ва „Сво­
бода", що вже сьогодні пред­
ставляє імпозантний образ. 
Ред. А. Драган з великим 
признанням підкреслив, ту 
велику допомогу, яку Редак­
ція дістає від своїх понад 
30-ти кореспондентів, що 
працюють на договірній базі 
в багатьох країнах світу, як 
теж і від майже пів тисячі 
принагідних с п і в робітників 
та від цілої суспільносте, в 
першу чергу від членства 
УНСоюзу. 

ДИСКУСІЯ НАД ЗВІТАМИ 
На закінчення другого дня 

започатковано і переведено 
дискусію над звітами' гол. 
предсідннка Д. Галичина та 
його заступника адв. М. Пі­
знана. В дискусії, в якій за­
бирали слово всі учасники 
нарад, обговорено та виясне­
но ряд актуальних організа­
ційних та, загальногромад-
ських проблем. Дискусія над 
звітами продовжуватиметься 
в третьому дні нарад. 

Весь зміст усіх звітів, як і 
дебат над ними та текст кін­
цевих ухвал — як відомо — 
буде оприлюднений згодом в 
органі УНСоюзу. 

Населення ЗДА зросло до 167,440,000 осіб 
Вашингтон. — За повідом­

ленням американського Ста­
тистичного Бюра населення 
З'сдинених Держав нарахо­
вувало в дні 1 квітня Ц. р. — 
167,440,000 осіб, включаючи 
в це й вояків, стаціонованих 
закордоном. Порівнюючи до 
стану з 1 квітня 1950 року, 
це визначає зріст на 16,308, 
000 осіб, або 10.8 процент, бо 

в 1950 р. всього населення в 
ЗДА було 151,000,000. За цих 
шість років прибуло до ЗДА 
1,700,000 осіб нових іміґран-
тів і народилося 23.500.000 ді­
тей. Рекордової скількостн 
число народнії досягло в 1955 
році, коли народилося 4.091-
000 дітей. Померло за згада­
них шість років понад 9 мі­
льйонів людей. 

ПЛИВУЧА ЛЯБОРАТОРІЯ 

Вашингтон. . .— Федераль 
ний Генеральний Контролер 
Джозеф Кемпбелл виступив з 
обвинуваченням, що секрета­
ріат оборони затримав проти­
законно 400,000,000 долярів, 
призначених на закордонну 
допомогу. Ці гроші — на ду­
мку Кемпбелла — мали бути 
повернені, як невикористані, 
до державної. каси. Водно­
час із цим Кемпбелл виступив 
із критикою Адміністрації 
Міжнародної Кооперації, за­
кидаючи їй, що вона не пла­
нує на довшу мету своїх до-
помогових операцій. В даль­
шому Кемпбелл. закинув, що 

департамент оборони не до­
тримується в правильний спо­
сіб напрямних, встановлених 
Конгресом. Представники се­
кретаріату оборони вияснили, 
що названа Кемпбеллом сума 
у висоті 400,000,000 долярів 
виникла на тій підставі, що 
Конгрес не хотів признати 
деяких контрактів, що їх се­
кретаріат оборони підписав і 
вважає зобов'язуючим* для 
себе. Згідно з напрямними 
Конгресу, гроші, невикориста­
ні для покриття контрактових 
зобов'язань, мають бути по­
вернені до державної скарб­
ниці. 

• Один а бандитів, ув'язне­
них в справі ограбування банку 
в Порт Честерї. 8* И., яке від­
булося дня 2 березня ц. р. І під 
час якого забрано 188,785 доля­
рів, виявив під час слідства 
агентам Еф-Ві-Ай місце, де схо­
вано частину вкрадених грошей. 
Поїхавши па вказане місце, 
агенти знайшли пакет банкнотів 
на суму 35,000 долярів. 

• Американська безпілотна 
ракета „Мартин Матадор", ви­
стрілена на летуиській базі Пат-
рик у Флориді, точно влучила у 
встановлену серед моря на від­
стані 150 миль від бази ціль. Ле­
тіла ця ракета не цілих 15 хвн-
-яи. 

• АмержкямеьІяй 

В АМЕРИЦІ 
ляду на внутрішню безпеку, ко­
лишній президент Куби Прісі 
Сокаррас та його співробітник 
Рафаель Ісквіердо ие можуть 
одержати дозволу на перебуван­
ня в ЗДА і мусять покинути 
американську територію. 

• Згідно з постановою Сена­
ту, прийнятою одноголосно, ви­
рішено створити нове індіанське 
плем'я у ЗДА, надаючи назву 
„Лумбі Індіснс" восьмитисячній 
групі індіян. які живуть В око­
лицях Робсон Кавнті в Норт Ка-
ролайні. Вони вважають себе 
нащадками, англійських посе­
ленців і прибережних індіян. 

• Кількість вантажних авт на 
американських дорогах зросла 

уряд ІміГ- J протягом останніх 45 років 
рації подавдо відома, що, з or-110.000 на 10,000,000. 

ПРОВІДНИК ВРИТШСЬКОІ ПАРТІЇ ПРАЩ 
НА АВДІСНЦП У ПРЕЗИДЕНТА 

Провідник брнтійської партії праці Ґк> Гейтскелл, який при­
був до ЗДА запрошений на конвенцію однієї з американських 
робітничих спілок, відвідав разом з бритійськнм послом в 
ЗДА Роджерсом Макіисом у Білому Домі президента Ай-
зенгавера. Темою розмов були справи НАТО і головного 

командування союзних збройних сил в Европі. 

Після втрати Англією баз — зросла б 
комуністична небезпека 

Лондон. — Коли в наступ-1 Англія втратила б ті бази, то 
йому місяці відбудеться в 
Лондоні конференція всіх 
членів Брнтійського Коммон-
велту, англійський уряд вка­
зуватиме на небезпеку, яка 
настане для всіх вільних кра­
їн в Азії і на Тихоокеансько­
му просторі, коли б втрачено 
всі теперішні англійські мор­
ські й летунські бази. Англія 
втратила вже такі бази в 
Бомбаї, передавши їх під су­
веренність Індії, та в Суезь-
кому каналі, що перейшов під 
суверенність Єгипту, а тепер 
„виповів" таку базу новий у-

jgaa, Цейлону. Водночас раж; 
кий спір існує за бази в”Кип-
рі, Адені і Сінгапурі. Якщо 

доля коронної колонії Гонг 
Конгу буде теж пересуджена. 
Тоді від Мальти і Книру аж 
по Австралію не стало б ні-
одної англійської стратегіч­
ної морсько-летунської бй-
зи і Англія практично не мо­
гла б поспішити жодній кра­
їні над Індійським і Тихим о-
кеаном з допомогою, коли та­
ку країну заатакував би ко­
муністичний Китай.' Англій­
ська преса звертає увагу, що 
З'сдинені Держави тільки то­
му могли успішно протиста­
витись негайно комуністич­
ному' наїздові на Південну 
^Корею, ЩО" мали бали на не­
далекій Японії. 

ЗДА ОСУДЖУЮТЬ 
ПРО-СОВЄТСЬКІ ходи 

ЄГИПТУ 
Вашингтон. — Американсь­

кий уряд ставиться з вели­
кою прихильністю до всіх та­
ких кроків єгипетського уря­
ду, які змагають до скріплен­
ня самостійності! Єгипту. Але 
З'сдинені Держави не див­
ляться з приємністю на такі 
дії Єгипту,, які очевидячки 
скеровані по лінії інтересів 
Совстського Союзу і комуніс­
тичного Китаю. З'сдинені Де­
ржави „жалують", що Єгипет 
визнав комуністичний Китай 
— заявив державний секре­
тар Дж. Ф. Доллес на своїй 
пресовій конференції у вів­
торок 22 травня ц. р. Держав­
ний секретар відповів теж по 
суті негативно на запит, чи 
американський уряд фінан­
сував би відомий проект бу­
дови велетенської греблі над 
Нілом в Єгипті, якщо у реа­
лізацію цього проекту була б 
заангажована також допомо­
га збоку Сонетів у будь-яко­
му виді. Що торкається остан­
ньої совстської заповіді про 
редукцію СОВСТСЬКИХ військ 
на 1.200,000 вояків, то Дж. Ф 
Доллес звернув увагу, що ду­
же важко говорити про дійс­
ні причини будь-яких СОВСТ­
СЬКИХ постанов, бо ті поста­
нови не спираються в СССР 
на ухвалах парламенту чи на 
публічній опінії. Доллес ду­
має, що тут грали ролю дві 
головні причини: брак робіт­
них рук у промислі І хлібо­
робстві та бажання достосу-
вати більше свої збройні си­
ли до нової воєнної техніки 
у зв'язку з атомовою і ракет-

І ною^ зброєю., Державний еек' 
ретар підкреслив, що ЗДА та­
кож перевели були значву 

то б в Об'єднаних Націях, але 
докладніше виявиться це вла­
сне під час недалеких дебат 
в Раді Безпеки над звідом-
ленням Гаммершнлда про йо­
го подорож на Середній Схід. 
Доллес висловив велике вдо­
волення з приводу несподіва­
ної подорожі єгипетського 
журналіста по Ізраїлю, як од­
ну з познак злагіднення та? 
мошньої ситуації Державний 
секретар потвердив, що пре­
зидент Айзенгавер поїде в 
найближчому місяці до Пана­
ми на пан-амернканську кон­
ференцію, яка знову скріпить 
спільноту держав і народів а-
мернканського континенту. 
Він, Дж. Ф. Доллес, буде то-
варишнти Президентові в тій 
подорожі. Вертаючись до 
справи совстського „роззбро­
єння", Доллес ствердив, що 
большевикн не заповіли були 
тієї своєї акції на Підкомісії 
ОН для справ роззброєння в 
Лондоні ані- теж Хрущов не 
відкрив ясно того задуму в 
..•шип розмові з Геролдом 
Стассеном під час банкету в 
Лондоні в дні 24 квітня ц. р. 
Стассен сам заявив Доллесо-
ві, що він, Стассен, дійшов 
був до такого висновку на 
підставі своєї розмови з Хру­
щовим, але що це був тільки 
логічний висновок, а не зая­
ва Хрущова. З інших важли­
віших міжнародних справ 
Доллес признав, що існує мо­
жливість поширити політич­
ний характер НАТО на так 
звані регіональні комісії, які 
займались би полагоджуван-
кям jucyjixiWHMX сидрів ломі* 
членами НАТО. Коли б таке 
було, — тоді ннутрі НАТО 

Неру хоче посередничати в справі Альжиру 
Ню Делі. — Індійський пре- своїй декларації, що Альжир 

{редукцію свого наземного f йшли б теж заходи поладнати 

м'ср Неру відчитав у вівторок 
22 травня в парламенті заяву 
у справі теперішньої ситуації 
Альжиру та запропонував, 
щоб спершу проголошено в 
Альжнрі перемир'я між фран­
цузькою адміністрацією і а-
рабськнмн партизанами, а по­
тім поведено там переговори 
на базі 4-х точок, з яких най-
важиішою мас'стати признан­
ня Францією альжирської 
„національної істоти". Неру 
оминув в своїй декларації 
слова „незалежність" Альжи­
ру, але виразно зазначив у 

= г 

повннен бути незалежний з 
гарантією рівности для всіх 
його мешканців, себто одна­
ково французьких поселенців, 
як арабських автохтонів. Не­
ру в своїй промові на цю тему 
покликався на свої розмови з 
французьким міністром закор­
донних справ Піно і альжир-
ськими націоналістичними лі­
дерами, але признав, що зго-
лошус свій проект без узгід-
нення ного з заінтересовани­
ми сторонами і без їх згоди. 
Відгук в урядових французь­
ких колах на той виступ Неру 

некорисний. Речник фран-

ЗДА приготовляють свою амбасаду для 
Марокко 

щоб в тому великому будин­
ку примістити бюра нової ам-
баспдн, генерального консу­
лату -пі Інформаційної Слу­
жби. Білля призначена на 

В спробі з водневою бомбою, скиненою востаннє з літака 
на острів Наму, велику ролю відіграв представлений на фо­
то корабель, який с спеціально збудованою лабораторією, 

що ії завданням є збирати дані про наслідки вибуху 
водневої бомби. 

Рабат. — З'сдинені Держа­
ви хочуть бути одною з пер­
ших держав у світі, що вста­
новлять дипломатичні взає­
мини з новою незалежною 
державою Марокко. Якраз в 
минулу суботу почались в 
Парижі переговори між ма­
рокканським прем'єром і мі­
ністром закордонних справ 
Ахмедом Балафресм та фран­
цузьким міністерством закор­
донних справ про надачу пра­
ва марокканському урядові 
вдержувати власні диплома­
тичні взаємини. Генеральний 
консуль ЗДА в Марокко, Ві-
льям Портер, винаймив уже 
5-типоверховий дім, який са­
ме будується в Рабаті, а та­
кож одну мешкальну віллю. 

помешкання для нового аме­
риканського амбасадора. А 
мернканська амбасада в Ма­
рокко буде складатись з ІС 
дипломатів і 30 осіб техніч 
ного персоналу, різних фа­
хівців і т. д. Покищо закор­
донними амбасадорами в Ма­
рокко будуть французький і 
еспанський. Покищо невідомо 
хто буде призначений амба-
садором від ЗДА. але здога­
дуються, що стане ним Джу-
ліюс Голмс. дотеперішній в 
мериканськнй представник і 
нейтральній зоні Танжері. 

війська без ніякого послаб­
лення своєї збройної сили, і 
що це саме торкається Совс-
тів. Ще одною причиною, чо­
му Совсти редукують військо, 
с бажання використати ту 
постанову для своєї закордон­
ної пропаганди. Державний 
секретар не знає теж, що ма­
ли на думці большевнцькі ди­
ктатори, коли заявили гото­
вість підтримати мирову ак­
цію на Середньому Сході на 
терені Об'єднаних Націй; ду­
маємо, що це торкається спі­
льної резолюції, яку прийия-

спір поміж Англією, Грецією 
і Туреччиною за Кипр. Поки­
що НАТО не старалося посе­
редничати у тому спорі, ані 
теж ЗДА не зголошувати та­
кої своєї посередницької про­
позиції. На цій останній пре­
совій конференції державно­
го секі>етаря Доллеса обгово­
рювано багато справ, як ось 
справу імпорту-експорту між 
ЗДА й Японією, справу пере­
говорів між Японією і' СССР 
про риболовство, відвідини в 
ЗДА індонезійського прези­
дента Сукарна І ін. 

Західньо-німецький 
претенсії Москви 

Бонн. Західньо-німецькнй 
уряд відкинув останню ноту 
СОВСТСЬКОГО амбасадора Зорі-
на, яка закапувала німцям, 
що вони здорових „СОВСТСЬКИХ 
громадян" тримають в домі 
для умовохворих та Що си­
лою притримують інших та­
ких же „громадян" від пово­
роту „на родіну". Західньо-
німецькнй уряд признав, що 
в шпиталі для умовохворих 
в Гаар біля Мюнхену перебу­
ває п'ять втікачів із СССР, 
іле всі вони хворі на скізо-
френію. Він признав теж, що 

Небезпека нової кризи уряду у Франції 
Париж. — Віце-прем'ср 

французького уряду, кол. 
прем'єр П'срр Мендес-Франс 
хоче виступити з уряду По 
Молле, попавши в конфлікт 
з названим прем'єром і інши­
ми соціалістичними членами 
кабінету на тлі політики в 
Альжнрі. Мендес-Франс від 
самого початку — поясню­
ють часописи — домагався 
„двоторової" п о л і т и ки в 
Альжирі: поборювання араб­
ських партизанів, але й 
французьких реакціонерів та 
швидке й енергійне впрова­
джування реформ, які єдино 
можуть завести лад в тій 
країні. Мендес-Франс відвідав 
президента Республіки Рене 

[Коті і відбув з Ним близько 

годинну розмову, відмовив 
шись потім виявити тему тіс" 
розмови. За традиційним зви­
чаєм у Франції, коли якийсь 
міністер хоче зректися СВОГЧ 
становища, то спершу інфор­
мує про цей замір президента 
Республіки. Якщо дійсно 
Мендес-Франс зрікся своєї 
участи в теперішньому уряді 
то автоматично внбухла б 
криза уряду, бо він опертий 
на коаліції соціалістів з ра­
дикалами, а лідером цих ос­
танніх С власне Мендес-
Франс. Цей останній невдо-
волений з способу, в який 
Молле старається завести по­
рядок в Альжирі — майже 
виключно військово-поліцій-
ними засобами, що тільки 
хаотизус тамошні відносини. 

уряд відкинув нові 
щодо репатріації 
їх лікується мі. так званими 
електричними „шоками", але 
назвав абсурдом песуд:ку-
вання, наче б хворих викори­
стовували для медичних екс­
периментів, як це твердила 
була совстська нота. Німець­
кий уряд ще раз чаявнв при 
цій нагоді, що кожний втікач 
із Сходу, який заявить охо-
чість вертатись „на родіну", 
може свобідно зробити це і по­
їхати, але німецький уряд по­
тверджує далі принцип полі­
тичного азнлю 1 тільки добро­
вільної, а ве примусової ре­
патріяції. 

В СВІТІ 
• Лржнмгископ МакарІЙ, виве­

зений :\ Кнпру разом Із трьома 
іншими духовникамн на дале­
кий острів на Індійському океа-
іі. перевели одноденний голодо-
jHft страйк на знак протесту 
Вони протестували проти того, 
що до них не допускають гос­
тей, що їм не доручають часопи­
сів та листів І ЩО їх ображають 
в місцевій пресі, не даючи МОЖ­
ЛИВОСТІ! оборонятись. Вияви 
лось це з листа, що його зумів 
переслати один Із ув'язнених 
духовникіц до англійського ча­
сопису в Кенії, у Східній Афри­
ці Англійський губернатор ост­
рова, на якому перебувають 
грецькі засланці, буцімто задо­
вольнив їх вимоги, але рівночас­
но загострив нагляд, щоб вони 
не перепачковували у світ своїх 
листів \з скаргами. 

• У столиці Ірану, Тегерані, 
поручник Шапур В а т а н п у р. 
який утік був з армії і скривав­
ся, але потім сам піддався вла­
ді, признався, що вже десять 
років тому він перейшов совст-
ський курс шпигунства. Його 
головною ..роботою" в Іранській 
армії було добувати всякі Ін­
формації про діяльність амери­
канської військової дорадчоі 

місії та передавати їх большевн-
кам. 

• Жеііевіса Де Ґаляр-Терроб, 
„янгол Дісибіснфу", яка вслави­
лася в усьому світі тим, що, був­
ши медсестрою в цій обложеній 
комуністами фортеці в Індо-Ки-
таї. хоробро перебула всю обло­
гу, виходить заміж — заявила П 
мати. Ті суджений — 33-літнІЙ 
французький капітан летунство, 
що його вона пізнала, коли від­
літала з летовища в Гаиой до 
Франції Вона маг тепер 31 рік. 

• Японський парламент при­
йняв закон, який вперше в Япо­
нії забороняє проституцію І лікві­
дуй всі публічні доми. Цей за­
кон ввійде В життя ЩОЙНО 1 
квітня 1958 p., щоб дати змогу 
47,000 власникам концесій на 
такі доми, 180,000 їх мешканкам 
і коло пів мільйонові інших про­
ституток знайти інші джерела 
заробітку. Проституція була від 
непам'ятних часів дозволеним 
ділом в Японії, і вже в нових 
часах 5 законопроектів про ії 
заборону „втопилися ' в парля-
мектариій п р о це д у р 1. Успіх 
останнього закону треба завдя­
чувати кампанії самих жінок, 
які дістали право голосування. 
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ПОВІЛЬНЕ ПРОЗРІВАННЯ 
Паки іі паки повторюс українська національна преса, 

що найкращим, найуспішнішим і найдоцільнішим засобом 
протннаступу вільного світу на совстську забріхану пропа­
ганду с черпати з глибокої криниці фактів про сумну до­
лю підсовєтських народів і про їхні визвольні змагання, 
здавлювані совстським імперіялізмом. Це наше переконан­
ня знайшло потвердження в переслухуваннях різних кон­
гресових комісій, зокрема в слідстві, переведеному т. зв. 
Підкомісією Керстена про уярмлення большевнкамн різних 
народів, що їх тепер схрещують вони спільним іменням „со-
встського народу". Деталізовані рекомендації цієї Підкомі­
сії, як практично треба використати здобуті нею відомості в 
американськії! політиці і пропаганді, зависли в повітрі, як 
і багато інших подібних рекомендацій. 

Цс далеко не значить, що американські — і взагалі за­
хідні — керівні офіційні чинники не знають дійсної правди 
про те, як склалася сучасна совстська імперія, про істотний 
режим окупації, про економічну експлюатацію і русифіка­
цію різних — за назвою „самостійних" — совєтських рес­
публік. Зокрема, дуже добре знають про це у Вашинг­
тоні. Час від часу з вислову того чи іншого державного 
мужа можна пізнати, що вони добре ознайомлені з цими 
справами. Чому ж тоді не внкорнстовусться туги уярмлених 
Москвою народів для підсилення її, чому не зміцнюється 
морально й матеріально існуючого руху антисовстського ре-
знетансу, чому не кується політичного капіталу проти со-
встського режиму з визвольної ідеології народів, силою за­
гнаних до ,.однаво котелка"? 

Як велику політичну помилку з погляду інтересів За­
ходу і забезпекн майбутнього вільних народів, треба вважа­
ти брак динамічної визвольної політики в користь уярмле­
них націй, політики, яка била б у те найвразливі 
болючіше місце большевнцького режиму і його закордонно? 
політики, що с ним зліплення СССР з підбитих війною на 
ціональннх держав. Слава Богу, що Москва раз-у-раз сам 
пригадує цю правду Заходові. Слава Богу, що „запамр 
чення від успіхів" з кремлівських можновладців і їхня на' 
хабність такі безкрайні, що вони самі провокують Захід і 
пригадують йому правду про СССР. 

Такою останньою провокацією був в минулу суботу 19 
травня ц. р. тост, піднесений Хрущовим на прощальному 
бенкеті з нагоди закінчення офіційної візити французьких 
гостей, прем'єра Молле й міністра закордонних справ Піно. 
Головною ціллю приїзду французів було — переконати 
большевяків, щоб вони не підтримували альжирськнх пар­
тизанів і терористів, бо в життьовому Інтересі Франції є 
зберегти зв'язок з Альжиром. Французькі соціялісти споді­
валися дістати таку концесію від большевиків, а це мало б 
чималу практичну вартість для ситуації в Альжирі, коли 
зважити теперішній вплив Москви в Каїро, яке активно під* 
тримус арабів проти Франції. Москва не тільки відмовилась, 
але Хрущов, щоб продемонструвати большевицьку приязнь 
до арабських повстанців, підніс тост „за арабів і всіх інших, 
які борються за державну незалежність". І ось, з цього при­
воду читаємо таке в головній редакційній статті ,,НПТаіїм-
су" з 21 травня: „Якщо п. Хрущов такий зажурений наро­
дами, що борються за своє національне визволення, то він 
кас велику нагоду виявити свою турботливість відразу вдо­
ма. Чому не мали б бути самостійними Україна або Біло­
русь, або Латвія, або Литва, або Естонія, або Узбекістая, 
або Казахстан, або Таджікістан, або Туркменистан, або Кир­
гизія, або Вірменія, або Грузія, або Азербайджан? Чому б 
не дати народові в обширі Фінської Карелії, який говорить 
по-фівськи, об'єднатись з Фінляндією? Або чому навіть на 
куди ширшому просторі п. Хрущов не звільнить від своєї 
влади Польщі, Чехословаччвни, Мадярщннн, Румунії, Аль-
банії. Східньої Німеччини або Болгарії? Коли п. Хрущов 
хоче, щоб знали про нього, як визвольника, то чому він не 
дає нагоди цим народам вільно вирішити, чи вони воліють, 
щоб ними правили з Москви, чи щоб вони правили самі 
собою ? . . Царі правили сторіччями у тюрмі народів. Кожне 
діло п. Хрущова доказує, що він бажає продовжувати прав­
ління в подібній тюрмі, але куди більшій, аніж була цар­
ська. Пан Хрущов бажає тільки, щоб інші колоніальні на­
роди звільнились на хвилинку, поки вів зможе уярмити їх. 
Свої власні колонії, які становлять одну з найбільших ко-
ловіяльних імперій, що їх будь-коли бачив світ, він рішений 
зберегти всіми силами, якими тільки розпоряджає. . ." 

Мудрі, розумні, правильні слова. Добре, що вони по­
явились на чільному місці такого чільного часопису з обі­
гом в усьому світі, як ,,НПТаймс". Але все ж це тільки ча­
сопис. Коли б ці слова раз-у-раз повторювали керівні діячі 
всіх держав Заходу і підтримували їх відповідною політи­
кою, тоді ніякі совстські пропагаяднвиі штучки не виклика­
ли б того заколоту, що його викликають тепер. 

Вполуднс, в середу 16-го 
травня 25-тисячннй натовп 
чекав обабіч вулиць між ле-
товшцем і Білим Домом, щоб 
побачити ще одного голову 
держави. На трибуні біля 
старого Днстриктового бу­
динку чекали на президента 
Індонезії Сукарно голови мі­
ста і рецепційного комітету, 
щоб привітати ного згідно з 
формою і передати символіч­
ні золоті ключі від неісную­
чої міської брами. Вашинг­
тонці звикли до таких прий­
нять і сподівались „рутини". 

Але коли за парадною по­
чесною охороною над'їхав 
відкритий ясний „Крайслер-
Емпіріал" на чолі довгої вал­
ки чорних „Каділлаків", офі­
ційні чинники на трибуні і 
публіка здивувались, а служ­
ба безпеки збентежено заво­
рушилась. Бо Сукарно здер­
жав своє (а радше Ніксоно­
ве) авто не доїжджаючи до 
трибуни, вийшов і підійшов 
до публіки. Тут він привітав­
ся з малим хлопчиною, ще й 
покликав свого сина, щоб по­
знайомити хлопців, а потім, 
стиснувши декілька рук, на­
близився до середнього віку 
жінки і поцілував її в об­
личчя. 

— Цс — індонезійський 
поцілунок. — сказав він доб­
рою англійською мовою. 

— Ні, це звичайний, аме­
риканський, — відповіла жін­
ка, і публіка заплескала в 
долоні. 

Хоч американці звикли, 
особливо під час передвибор­
чої пропаганди, до „генд-
шейкінгу" і „бейбікіссінґу" 

я здобування прихпльнн-
ів, — поцілунок екзотично­

го гостя, ще й темношкірого, 
викликав не абиякий ефект і 
відразу здобув симпатії насе­
лення. Очевидно, це не зов­
сім відповідало звичаям тра­
диційних прийнять. Та й не 
була цс перша проблема, яку 
треба було поладнатн дипло­
матичними ходами. Ще поки 
Сукарно вибрався до ЗДА, 
його дипломатичне представ­
ництво повідомило Держав­
ний Департамент, що Прези­
дент Індонезії бажав собі, 
щоб його прізвище висали а 
літерою „у" на другому міс­
ці, а не за старим голландсь­
ким правописом з „ое", бо 
голландське писання нагадує 
часи неволі країни. А третю, 
особливо делікатну пробле­
му поладнав сам Сукарно. В 
нього, як мохаммеданнна, є 
дві жінки. А американський 
закон не дозволяє впускати 
в країну особу з більше як 
одною жінкою. І були вже не 
раз дуже неприємні з погля­
ду дипломатичних звичаїв 
випадки, коли американські 
{міграційні власті не впуска­
ли поважних відвідувачів — 
многоженців. Навіть, якщо б 
прибув голова чужої держа­
ви з двома жінками, скільки 
замішання в дипломатичному 
протоколі мусіло б це викли­
кати, починаючи від так пре­
цизійно перестеріганої заса­
ди першенства при вітаннях, 
при столі чи- при вході на 
залю. І напевно дуже ніяково 
почувала б себе „перша лей-
ді" країни, дружина Прези­
дента, приймаючи дві дружи­
ни голови якоїсь держави. 
Сукарно залишив удома оби­
дві жінки, зате взяв зі собою 
дванадцятилітнього сина Мо-
хаммеда Гунтура. 

Д-р Сукарно і його почет 

ПОДАТКИ ЯК АКТУАЛЬНА ПОЛІТИКА 

перебуватимуть в ЗДА 19 
днів, з того чотири дні в сто­
лиці. Прилетів він на Націо­
нальний Аеропорт „Коломбі-
иою II", літаком президента 
Айзенгавера, аж з Гаваїв. У 
своєму скромному мундирі, 
без орденів чи відзнак, в тем­
ній оксамитній шапці „прічі" 
із багато прикрашеною пали­
цею в руці, вів прийняв при­
вітання віце-президента Нік-
сова, вислухав 'приписаний 
гарматний салют, зроблений 
на його честь, і перейшов пе­
ред почесною сторожею з 
а м є р її панських ВІЙСЬКОВИХ 
ВІДДІЛІВ усіх родів зброї. По­
тім переїхав традиційним 
шляхом голов держави, при­
йняв привітання і ключі до 
міста і привітався з Айзенга-
вером на сходах Білого До­
му. Після того був офіційний 
обід на його честь у Прези­
дента- Увечері віце-президент 
вшанував його парадним 
прийняттям в залях Пан-
Амерікен Юніон. В четвер 
Сукарно склав вінок на гробі 
Вашингтона в Маунт Верноні 
і на гробі невідомого вояка 
на національному цвинтарі в 
Арлінгтоні. Відвідав галерію 
мистецтва, промовляв на об'­
єднаній сесії Конгресу, а вве­
чері реванжувався господа­
рям прийняттям в індонезій­
ській амбасаді. Все — згідно 
з формою звичайних держав­
них відвідин. Але всі відчу­
вали — і публіка, і політич­
ні чинники, і, очевидно, сам 
гість, що його відвідини були 
незвичайні. 

Індонезійська республіка. 
молода незалежна держава 
Далекого Сходу, лежить в 
особливо гарячій сфері світо­
вої політики, де конкурують 
і. кличі „Азія для язійців" з 
„білим" колоніялізмом. і 
впливи західнього світу з 
червоним. Індонезійські ос­
трови Суматра, Джава, час­
тина Борнео, Целебес і Мо-
люкки, після стану ГОЛЛАНД­
СЬКОЇ КОЛОНІЇ, вибороли собі 
спершу федеративний устрій, 
а від I960 року — повну су­
веренність в об'єднаній дер­
жаві. Вони здобули незалеж­
ність боротьбою, і, як зви­
чайно, національний рух. мав 
там моральну підтримку ін­
тернаціонального комунізму. 
ВПЛИВИ цього залишились 
ясні. Кажуть, що навіть Су­
карно не ВІЛЬНИЙ ВІД НИХ. 
Але правдою є також, що 
ЗДА колись дипломатично 
стояли по стороні Голландії. 

Обидві держави , знайшли 
спільну мову в одному: сві­
жа ще в пам'яті боротьба Ін­
донезії за волю знайшла від­
звук в давній боротьбі аме­
риканців за свою волю. Оби­
дві сторони — господарі й 
гості — від самого початку 
відкликувались до цієї подіб-
ности їх історії. Віце-презн-
цент Ніксон, вітаючи Сукар-

Дві справи спонукали мене 
взятися за таку будь-що-будь 
„суху" тему, як податки. 
Першу притоку дала цікава 
політична ситуація, що ви­
творилась в стейті Ню Иорк. 
А саме: як досі прийнято бу­
ло думати, Демократична 
партія обстоює інтереси тих 
шарів населення, які мають 
невисокі, дрібні прибутки. 
Про республіканців кажуть, 
що вони держать із великим, 
отже багатим, „бизнесом". 

СМЕРТЬ НАРМАНСЬНОГО' 

ра. бостонського золотника, 
що увійшов в історію, поезію 
та легенду своєю бравурною 
їздою конем з вісткою про 
початок Американської Ре­
волюції. 

Відповідаючи на привітан­
ня Ніксона, він сказав, що 
його Ціль — пізнати власни­
ми очима' Америку не тільки 
як нарід, державу чи спосіб 
життя, але й як певну духо-
вість і центр певної ідеї. (Йо­
го син признався пресі, що 
його ціль — побачити слав­
ного фільмового кавбоя Роя 
Роджерса і Ніягару). 

І Сукарно справді не гово­
рив на вітер: він видно.до­
бре розуміє, як важливо од­
ному народові ПІЗНАТИ дру­
гий, особливо, коли їхні полі­
тичні інтереси стикаються. 

Прийнявши ключі від міс­
та, він сказав публіці, що на­
родився в сім'ї бідака, який 
Заробляв десять доларів на 
місяць, що боровся за свій 
нарід і провів тринадцять ро­
ків життя в тюрмі та на за­
сланні. „Це дивна доля, — 
заявив він, — що великий 
американський нарід так ме­
не вшановує: це для мене — 
доказ демократії". 

Але. здасться, найбільш 
щирим показав себе Сукарно 
тоді, коли промовляв до Кон­
гресу. Тут не йшло йому вже 
про відклик до аналогії в бо­
ротьбі обох країн за неза­
лежність. Тут він привів пе­
ред очі актуальні проблеми і 
різниці між їх розумінням в 
обох народів. Він наперед за­
питався, чв може бути щи­
рий: буря оплесків дала йо­
му цей дозвіл. 

І те, що сказав американ­
цям Сукарно, могло б бути 
сказане І в іменн багатьох ін­
ших народів, що тепер зма­
гаються за свою незалеж­
ність це тільки в Азії, але й 
на Сході Европв. Вія заявив, 
що головним мотором, який 
сьогодні веде Азію, є націо­
налізм, і це мусить Америка 
зрозуміти; ніякі розумові 
калькуляції, повідь слів чи 
Ніяґара долярів не можуть 
там викликати нічого іншого, 
як тільки огірчення. Кожну 
поміч його нарід прийме з 
вдячністю, але ніякі матері­
альні блага не куплять ні 
найменшої частини їх важко 
вибореної волі. 

Перемога демократії на Да­
но на летовнщі, прирівняв ;лекому Сході залежатиме від 
його до „нашого Джорджа 
Вашингтона", що визволив 
країну. Айзентавер, показу­
ючи гостеві Білий Дім, розпо­
відав, як дружина другого 
президента Америки Едсмса 
сушила білизну в цій кімна­
ті, де вони обідали, і як сама 
своїми руками ту білизну 
прала. Це — доказ, сказав 
Айзенгавер, що й ми, на по­
чатку нашої незалежності!. 
мали труднощі. І дарунок, 
який дістав Сукарно від Ай­
зенгавера, був такий же сим­
волічний: це — копія чаші 
роботи славного Пола Реве-

таких п'яти засад: віра в Бо 
га, націоналізм, гуманність, 
демократія і суспільна спра­
ведливість. 

КОЛИ Сукарно стояв за 
трибуною в сніжнобілому 
вбранні, з чорною краваткою 
І в темній „прічі" на голові, 
з постатями президента Се­
нату Ніксона і спікера Пала­
ти Репрезентантів Сема Рей-
берна позаду', він видавався 
дрібною фізичною людиною. 
Але з його поведінки, пал­
ких очей і відважних слів 
Ножна було пізнати в ньому 
залізного духом борця. 

Тям часом, коли йде про по­
датки, то в. стейті Ню Иорк 
якраз сталося навпаки. Спра­
ву зменшення податків узяла 
на себе, власне, не Демокра­
тична, а Республіканська 
більшість стейтового парла­
менту, демократичний же гу­
бернатор Гарриман довго на­
думувався, чи не поставити 
своє „вето". Іншими словами, 
грали тут ролю якісь полі­
тичні мотиви. Точніше кажу­
чи, податки це є також полі­
тична справа, і тому варто 
дещо більше про них знати. 

Друга причина така: вже 
віддавна зауважується, що 
більшість або майже всі ук­
раїнські автори, які пишуть 
на тему, як повинна вигля­
дати українська майбутня 
вільна держава, найчастіше 
обмежуються з а г а л ь ними. 
вступними с т в є р дженнями. 
так би мовити, задержуються 
на висоті конституційних по­
ложень, не знижуючись до 
конкретних питань економі­
ки, в центрі якої повинні бу­
ти податки й фінансова полі­
тика. 

Принаймні я не зустрічав у 
політичних програмах чис­
ленних наших політичних 
партій чогось ближчого про 
майбутню податкову систему 
в Україні. Мені можуть за­
уважити, що також в кон­
ституціях немає згадки про 
податки. Поперше — програ­
ми політичних партій — це 
не конституції, а подруго — 
причина, що партії промов­
чують справу податків, ма­
буть в тому, що загал насе­
лення податків не любить, і 
поодинокі партії, бажаючи 
приєднати собі якнайбільше 
симпатинів та прихильників, 
уникають про них говорити. 
Ще 1774 p. Е. Бурке сказав: 
„Оподатковувати й задоволь­
нити всіх, це таке саме, як 
любити й при тому бути ро­
зумним — це людям не да­
но". 

Іншими словами, українсь­
кі державннки, які поважно 
готуються допомагати при 
будові своєї вільної держави, 
не можуть ні забути, ні ко­
нем об'їхати справи податків. 
Чи треба нагадувати, що в 
1918 р. вільна Україна не ма­
ла прибуткю з податків і то­
вари та зброю за кордоном 
Купувала майже виключно 
за цукор та дрогобицьку на­
фту? 
• Ми живемо в Америці, де 
повинні н можемо багато на­
вчитися власне про податко­
ву систему. Американські ав­
тори написали про податки 
більше, ніж про яку іншу 
сторону державного будів­
ництва. Адже, з одного боку, 
на оборону країни треба що­
року кругло 50 більйонів (ці 
гроші приходять головно з 
податків), а з другого — нс-
вдоволені маси податковців є 
готовим матеріалом для під­
ривної большевицької дії. І 
нарешті податки вважаються 
за кляпу безпеки проти ін­
фляції. Рсндолф Е. Пол, зна­
вець податкової справи, який 
був спеціяльним дорадником 
президента в податкових 
справах, пише про цю справу 
так: „ Згідно з філософією 
Кремлю, для вільної економі­
ки немає порятунку, навіть 
якщо їхні (західні — амери­
канський) народи продовжу­
ватимуть зусилля й жертви 
для побудови відповідної обо­
ронної системи. В такому ра­
зі інфляція маршуватимс в 
інтересі Совстів до безкош­
товної перемоги. В кожному 

Смерть відомого українсь­
кого поета, члена колишньої 
„Молодої Музи", Петра Кар-
манського, що сталася дня 
16 квітня ц. р. у. Львові і ЩО 
про неї сповістила „Радян­
ська Україна" 17 квітня нон-
пареллею не на звичайному 
місці, призначеному для по­
смертних згадок, але в са­
мому низу четвертої, остан­
ньої, сторінки після усіх офі­
ційних і неофіційних об'яв, 
ще раз звертає увагу на тра­
гічну ролю письменника під 
совстським режимом, приму­
шеного творити на замовлен­
ня, захлинатися „радістю" і 
,,прославлюванням" і потому 
„в надгороду" одержувати мі­
сце, що його колись в Украї­
ні призначувано самовбивнн-
кам. за цвинтарним плотом. 

Петро Карманськнй був пе­
редусім ліриком і як лірик 
займав одно з видатних місць 
в українській літературі. Але, 
з другого боку, був він лю­
диною слабого характеру, без 
окресленого виразного світо­
гляду, і таких чи інших 
принципів, до того через різ­
ні життьові обставини — лю­
диною химерною, огірченою 
і трудною. Чи не найвірнішу 
характеристику Кармансько-
го дав його ж таки приятель, 
м о л о д о м узець Володимир 
Бірчак, пишучи, що „Петро 
Карманськнй підставляє за­
гальний у нас тип неудачни-
ка, який не бачить ніколи 
своєї ВИНИ, а завжди іншим 
заздрить і іншим дорікає". 

Починає свою творчу ді­
яльність Петро Карманськнй 
збіркою песимістичних вір­
шів „Із теки самовбивця" 
(1899) і подовжував її пото­
му збірками повними смутку, 
зневіри і іюзчарувань п. з. 
„Ой, люлі, люлі, смутку", 
„Пливем по морі тьми". 
„Блудні вогні". Характери­
зуючи цю початкову твор­
чість Карманського, Сергій 
Сфремов називав її „розпач-

разі за такими єхидними 
калькуляціями Кремлю, здо­
буття (Америки) вимагатиме 
не легіонів або атомової зброї, 
а тільки вмілої пропаганди, 
достосованої до моменту, без­
відповідальних, але приваб­
ливих обіцянок для втомле­
ного населення про легке 
державою регульоване ft від 
трнмуваве життя". („Таксен-
шин ін ЮС", crop 766). Цей 
самий автор в іншому місці 
підкреслює важливість по 
датків так: „То не є нудна, 
дурна й технічна справа. НІ 
одна ділянка історії Америки 
так глибоко не зачіпала що 
денного життя переважної 
більшости населення ЗДА. 
Деякі фіскальні децизії були 
важливіші для розвитку кра­
їни (в історії Америки), ніж 
внелід деяких воєн". 

Ясно, що справу податків, 
зокрема питання: добрі во 
ни чи злі, зависокі чи за 
низькі, можна розглядати : 
господарського, політичного 
та суспільного погляду. Щоб 
подобатися виборцям, посли 
й сенатори майже поголовно 
є за знижкою податків. Це — 
політичний бік. Але еконо­
місти мають стояти на сторо­
жі т. зв. стабільносте гос­
подарства, яка немислима без 
здорової податкової системи 

Степан Галамая 

ЧитяАтв українські шпежжа 
• гнзіггн, бо часте читаная 

веде до просвіти, а просвіта 
— це (ШПІ 

Снмои Петлюра 

І. ФРАННО - „ПОЕТ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ЧЕСТИ" 

(3) 
І не зрнвастьел з постових 

уст ні картання, ні слово до­
кору до мешканців села, зму­
чених таким життям: їм тре­
ба заспокоїтись, заснути, щоб 
хоч уві сні забути про важ­
кий робочий день, який тяг­
неться вже сотні років, - -
перше ніж найти в собі щось 
спізвучне з ковалевою піснею 
про „нову долю". Поетові хо­
четься стати над сплячим і 
охороняти його недовгий сон. 
Поет благає природу не по­
рушувати сну: 

Нехай той люд потомлений 
Хай трохи відпочине. 
Нехай та згорблена спина 
Ярмо важко*; < кнне. 
Хай він. що буї волом 

[весь вік, 
Робив немов машина, 
Почує в собі дух живий, 
Пізна, що вія людина*. 
Але прокинувшись, хіба'ми, часами відчаю 

так одразу і підуть люди на 
заклик до боротьби і по­
чнуть захопившись закли­
ком, „кувати ясну зброю за­
мість пут"?. . 

Свідомість Вергярня малю­
вала йому життя піль і сіл, 
що лежали на них та „мерт­
вої мумії звичаїв" і „полону 
традиції", безнадійним щодо 
сприйняття гасел відроджен­
ня: 

Поля кінчають жить 
під колісницею страшною. 
Що дух віків над ними 

(в чвал важкий пустив. 

Франко, як Етьсн у Вер-
гарна („Зорі")) певен, що 
..ніколи не слід зневірюва-
тись у народі". Дарма, що 
цей народ дасть „йому бага-

як побачимо далі, зиас муки 
цих переживань. Життьова 
мудрість і досвід поєднані з 
гарячою вірою, підкажуть 
народньому співцеві вірний 
шлях до перемоги і допомо­
жуть знайти джерело сили в 
дні, коли віра занепадає. Ці­
єю мудрістю щодо розуміння 
життя, обміркованістю мети 
його і досвідченим знанням 
реальних умов, що чекають 
на народнього діяча і співця 
в його діяльності, а разом з 
тим невгасимим за ніяких 
умов світлом ідеалу просяк­
нутий один з наненльніших 
віршів (з серії громадянської 
лірики) Франка „Каменярі". 
Поетові снився „дивний сон". 
Серед тисяч подібних до ньо­
го він стояв прикутий до ви­
сокої кам'яної скелі. У кож­
ного в руках був тяжкий за­
лізний молот; від цього вони 
були подібні один до одного 
і ще тому, що чоло в кожно­
го „прикованого до скелі" 
було покарбоване „життям 
і скорботою" і в очах у всіх 
горів „любови жар". Згори 
чути сильний, як грім, голос, 
що закликає довбати скелю, 

то розчарувань, тяжкої заду- терпіти і важку працю і 
” франко, [спрагу U голод, бо їм призна­

чено розбити ії. І всі, як 
один, підняли руки, 1 тисдчі 
ударів молотами, як „водо­
спаду рев, як битви крик 
кривавий", посипались на 
скелю, добуваючи, „п'ядь за 
п'яддю" доступ до широкої 
дороги, що схована за ске­
лею. „Каменярі" знають, 
який тягар, яку неймовірно 
важку працю взяли на себе: 
вони чують, як за ними пла­
чуть матері, діти і жінки, що 
вони їх залишили для „пра­
ці, поту і мук", до них дося­
гають докори і друзів і во­
рогів, що проклинають і їх 
самих, і „справу" і „думки 
їхні". Вони самі терплять 
муку: 

І в нас не раз душа боліла 
І серце рвалося і груди 

[жаль стискав. 

Та ні піюкляттл, ні сльози, 
ні страждання жодного з них 
не відірвали віл праці: 

І молота ніхто із рук 
ч [яе випускав! 

Позбавлені з а р о з умілосте, 
далекі від того, щоб порівню­
вати себе з героями-велетня-

ии, вони вибрали „просту" 
ролю на тернистій, незайма­
ній життьовій ниві: стали 
„каменярами", добровільними 
невільниками „рабами волі 
стали", взялися за працю 
тих, що складають свої кості 
під скелею, і своїми кістками 
вирівнюють і мостять дорогу 
майбутнім поколінням. 

Отже, „каменяр", — це 
формула праці, служіння для 
діяча і співця в умовах укра­
їнського жнття, а робота йо­
г о — ц е повільне ..п'ядь за 
п'яддю" довбання скелі, під 
час якого доведеться не тіль­
ки багато, сили витратити, 
але й подяки за це не мате. 

Не вір, що люд 
[твої заслуги пощитає, 

Що задля них, одну 
[дрібну провину 

Тобі простить. Він судить, 
[не щитас. 

Місія народнього співця — 
важка, пов'язана з самозре­
ченням і теми'стражданнями, 
що викликає самозречення. 

І серце чулес на те лиш 
[взяв ти, 

Щоб кожному в день 

І в горі слово теплеє 
[сказав ти, 

Та з власним горем 
[крийся в темний ліс: 

Ніхто до тебе не простягне 
[ руку 

І не отре твоїх 
[кривавих сліз. 

І 

Думка людська може зами­
ритись з фактом. Серце — ні­
коли: не вміє, не знає, не за­
хоче. 

І тому, як не потішає себе 
поет філософськими роздуму­
ваннями, як не заспокоює се­
бе, — жива душа його праг­
не підтримки, шукає співчут­
тя, все жде, що струна, яку 
він натягнув, відгукнеться 
співзвучними акордами і цим 
покаже, що ліру свою він на­
строїв на вірний лад. Споді­
ване не приходить і посіяне 
зерно не сходить. Така вели­
ка днепропоція між бажаним 
і можливим вражає поета і в 
ного душі повстають від цьо­
го дисгармонійні переживан­
ня. Разом з ним і ми пережи­
ваємо ті рефлекси й емоції, 
що їх викликало невдоволен­
ня, разом з ним ми усвідом­
люємо, як важко було жити 

[скорбн пільгу ніс і працювати діяльному укра­

їнцеві за тих часів нашого 
відродження, коли за слова­
ми іншого поста, був „густий 
морок скрізь по хатах" і лед­
ве-ледве з'являлись боязкі 
вияви масового національно­
го відродження. 

Подані в поетичній формі 
Франкові переживання з цьо­
го погляду подвійно цікаві: 
1) вони цінні не тільки, як 
матеріал, що характеризує 
постову душу, яка так чут­
ливо реагує, не тільки як 
зразки сумної лірики з гли­
боким психологічним змістом, 
але І 2) як історичний доку­
мент, що відчитаний і вивчен­
ня його дасть зрозуміти ті 
переживання, які випали на 
долю кращих і найділльні-
ших представників українсь­
кого суспільства, що нале­
жали до Франкового поко­
ління. Та не цим діячам, не 
цій невеличкій купці само­
відданих каменярів, що сміло 
іі щиросердно взяла на свої 
плечі тягар праці над відро­
дженням національного жит­
тя, довести діло до того кін­
ця, коли вже видно якщо не 
овочі то бодай прорість від 
посіяного. Не їм „вичерпати 

лнвим квилінням", а самого 
Карманського — „нервовим 
інтелігентом XX віку". Що­
йно після першої світової вій­
ни Карманськнй дас досить 
добру збірку патріотичних 
поезій п. з: „'За честь і во­
лю". 

Повним нерннучоеяі І ро­
зірвання було жаття Карман­
ського, починаючи вже із 
студентських ро"1*- пР«>бУе 
студіювати"” 'філософію у 
Львові, потім, за підтримкою 
митр. Андрся Шелтацького 
Іде „вчитися на снящеяніба" 
до Риму, зневірявшись '— 
стає „поборником попівства", 
так же само, як потім з рево­
люційного Києва тікав до Ри­
му, щоб знайти т а м . . . ду­
хову рівновагу, і кілька ро­
ків пізніше' знов'" почияаті* 
боротьбу з . . . „попівством-" 
у Бразилії. Виїхавши на емі­
грацію й удержуючись зде-
більша за лідтрнмкою захід­
ньо-українського уряду, Кар^ 
майськнй починає в низці по­
лемічних брошур знеславлю­
вати цей уряд. Вернувшися в 
1032 році до Львова, переки­
дається не. за цілий'рік до 
видаваних Антоном Кру-
шельняцькнм. ейветофільсь-
них „Нових Шляхів", щоб 
вести особливо запеклу ак­
цію проти націоналістів, до­
рікаючи їм, усім тим, що не­
давно робив сам, „паперови­
ми мечами", апотеозою в'яз­
ниць, шибениць, „героїв. аб­
сурду" тощо. 

Діждавшись приходу Совс­
тів у 1039 році, цей „нерво­
вий інтелігент", знаходить 
„сонце, якого шукав" у . . . . 
червоній армії і возславлдс, 
як стверджував М„ Рильський 
в передмові До виданої 1041 
р. збірки поезій Карманського 
п. з. „До •сонця'', „з найви­
щим захватом" — .найдо­
рожче в світі слово, безсмерт­
не ім'я — Сталін". І знову ж. 
заграючи на приємну для 
партійних повелителів дудку, 
вертається до своїх ватнкан-
ськвх часів, коли він студію­
вав богословію в Р и м і . . . і 
пише вульгарний пашквіль 
„Ватнкаи — надхяснннк мра­
кобісся і світла реакції", і 
ще трохи згодом опубліковує 
спогади „Крізь темряву", в 
яких не щадять нікого, — ні 
своїх колишніх друзів, ні до­
бродив, „викриваючи перед­
усім „агентів Ватнкану" — 
„українських буржуазних На­
ціоналістів". 

На такій роботі і в такій 
ролі закінчив своє жаття, 
проживши 78 років той, що 
колись у хвилину просвітлін­
ня зустрічав свій Власний 
ювілей такою самокритичною 
строфою: „І я вже безліч літ 
в театрі життєвому / / Том­
люсь над зігранням моїх нуд­
них гастроль, / / 1 вея траге­
дія, мабуть, містяться в то­
му, / / Що* брався я в житті 
до вимушених роль". 

Не торкаючись питання, 
добровільну чи вимушену ро­
лю грав Карманськнй, став­
ши аа службу „північних де­
спотів і тиранів", ак він сам 
колись називав Москву, треба 
ствердити, що довір'я Я ком­
партії Карманськнй так і не 
здобув. До- кінця життя ста­
вилися до. нього, як до м'я­
котілого, нервового інтеліґен-
та, що його треба викорис­
тати, як до негра, що мас 
зробити своє і відійти. І жал­
кувати приходиться тільки 
таланту, що' його покійний 
без сумніву Мав і що його так 
без пуття змарнував на слу-
жбі чужим богам. 

Я. В. 

малою ложкою" 

Сей океан кривд, 
[горя, темноти 

де лиш „гнилизна", 

Погані лаври, де душно, 
_ ". (мрачяо, 
Пута знай звенягь 
І чахне Дух серед зневіри 

ь4 (й глуму, 
луда не гдянь, усюди 

[брами й діра. 
Робив без віддиху, 

[а зроблено так мало 
Інших зстрінав,ажиаяінці 

(не стало 
У власнім.серці ні запалу, 

[ні вірн. 

І в наслідок усього цього 
повстає свідомість безсилля, 
ця „страшна мука", як каже 
Франко, тобто таке психоло­
гічне самопочуття, коли 

Чуття ще а серці 
[полум'ям горять 

І думн рвуться, 
[як орел ширять, 

Та воля моя'розбята, 
(*о» базруив. 



Ч. 98. 
СВОБОДА, ^ЧЕТВЕР, 24-го ТРАВНЯ 1950. 

: ; З А Н Л И К 
ОБ'СДиАЦІШ ПРИХИЛЬНИКІВ УНР 

Українці! 
Надходять 30-ті , роковини 

мученицької смерта Голови 
Директорії і Головного Отама­
на Української Народної Рес­
публіки, славної пам'ятн Са-
мона Петлюри. 

Снмон Петлюра був не тіль­
ки Головою Держава і Голов­
ним Отаманом всіх збройних 
сил П. Він був символом епо­
хи, пропороносцем.доби новіт­
ньої історії України., великим 
будівничим і натхненником 
державносте України й най-
завзятішнм оборонцем її суве­
ренносте. - '. 

За великі і священні ідеї 
Петлюри московсьмо-больше-
внцький імперіялізм тотально 
вишив мільйони українського 

народу і головно його свідому 
провідну верству. 

Тож у 30-ті роковини тра­
гічної смертн Героя — Муче­
ника Снмока Петлюри стань­
мо однією спільною лавою всі 
без вийнятку, бо вшанування 
Його пам'ятн це обов'язок ко­
жного з нас. 

Хай наша одностайність у 
в ш а н у в а н н і Річниці Його 
смерте буде дальшим дорого­
вказом до нашої повсякчасної 
готовосте і рішучосте йти 
шляхом Снмона Петлюри до 
повного виборення і привер­
нення суверенносте й собор­
носте України. 

Об'єднання Прихильників 
Української Народної 

Республіки 
Відділ в Ню Норку. 

СПОМИН ПРО Д-ра І НІМЧУКА 

. Становище Проводу ОУН-С 
В СПРАВІ ЗО-РГІЧЯ СМЕРТІ! ГОЛ. ОТ. С. ПЕТЛЮРИ 

І РОКОВІШ 'СМЕРТН ПОЛК. С. КОНОВАЛЬЦЯ 
Провід Українських Націо-, Коиовальця відзначили 

налістів опублікував таке по­
відомлення: • і 

,Ззивається членів ОУН, 
щоб з нагоди цьогорічних 
Травневих Роковин* на всіх 
теренах, де є створені всеукра­
їнські Комітети для" вїдсвятку-
вання ХХХ-ліття трагічної 
смерте сл. п. Головного Ота­
мана Снмояа Петлюри, взяли 
активну учаснть у цих свят­
куваннях, а XVni-Ліття тра­
гічної смерте Вождя' і Осново­
положника ОУН сл'. п. Євгена ' маєстат хвилини." 

на 
святкових імпрезах організа­
ційних. 

На теренах, на яких такого 
всеукраїнського Комітету не­
має — удержати традицію по­
передніх років з підкреслен­
ням ХХХ-ліття смертн Голов­
ного Отамана. 

Пам'ять обох Упавших за 
волю України і пієтизм до їх 
осіб не дозволяє, щоб при на­
годі цих роковин дійшло до 
якихнебудь непорозумінь чи 
розбіжностей, які підривали б 

Увага! — Ню Гейвен і околиця, Конн.І 
В суботу, 26-го травня 1956 potty 

о год. 7-ій аеч. І 
В ЛИТОВСЬКІЙ ЗАЛІ прн 339 GREENE ST., 

в Ню Гейвен 
ДІТВОРА УКРАЇНСЬКОЇ РІДНОЇ ШКОЛИ 

вІдЬ-рмг нссу-казку — В. СТГНПСЬКШ 

„ДЛЯ М А Т У С І " 
Музичний супровід о. НІНА ФЕДОРОВИЧ 

Сумним акордом відбилась у 
наших почуваннях вістка, що не 
стало між живими д-ра Івана 
Німчука. великого громадянина 
вірного сина украіяснької нації. 
Не стало Його так несподівано, 
так передчасно. Мабуть нема ні­
кого, хто, знаючи цю шляхетну 
людину, не засумував би на 
вістку про смерть цього укра­
їнського ж урналіста. 

Після короткої зустрічі у Від­
ні 1944 році, мав а нагоду пізна­
ти ближче Покійного у баварсь 
кому селі, де в 1946 році орожи 
лн ми в сусідстві б місяців. Не­
далеко КавфбоДрен (Баварія) у 
селах Авфкірх — Вдьоагофев І 
околиці згуртувалась досить чи­
сельна українська громада, зо­
крема висококваліфікована ва­
ша інтелігенція. Старенький па-
рох німецького села Авфкірх 
дозволив нашомґу спященнкоьі 
відправляти для вашої громади 
Служби Божі у дочерній церкві 
села Бльонгофен. Кожної неділі, 
а згодом і щодня приносилась 
Безкровна Жертва а у травневі 
вечорі молебні до Матері БожсІ. 
У всіх цих Богослуженвях, або 
співав у хорі Покійний, або брав 
чинну участь, послуговуючи 
священикові. X там саме поча­
лась наша ближча знайомість. 
У мене залишились глибоко у 
пам'яті деякі епізоди з того ча­
су. В 1945 р. святкували ми пер­
ший Великдень після війни. 
Для більшості? нас був він 1 пер­
шим Великоднем на чужині. У 
нічній тиші перед сходом сонця 
почалась Воскресни Утреня. По­
кійний співав у церковному хо­
рі. Він знав добре не лиш цер­
ковний устав і Богослужсннп, 
але I всі' наші воскресні напівя. 
Тричі обхід довкруги церкви, 
ціла наша громада у молитовно­
му настрою. Щось немов давило 
за горло, жаль і туга стискали 
груди, а до очей тиснулись сльо­
зи. Священик створив хрестом 
двері, могутнє „зфистос Во-
скрес" виривас зі задуми. І дони­
ні перед очима цей зворушливий 
Воскрссний обхід, а а ухах не­
мов чую далекий відгомін вос-
кресної пісні і голос Покійного. 
І знову виривають у пам'яті ма-
сві Вогослужеиня. Кожного дня 
Покійний співав молебень до 
Пречистої Діви, а після відпра­
ви у церкві відпроваджувала ми 
священика до сусіднього села. В 
часі того проходу Покійний роз­
повідав про свої переживання у 
большевицькій тюрмі (описані 
згодом у виданій книжці ..595 
днів у большевицькій неволі"). 
Зокрема пам'ятаю, що розпові­
дав Покійний про те,, як Його 
перевозили большевики тягаро-
вям автом з Львівської тюрми 

|Ь-»їі«гмт ?о»-:чг,тт 

сазсяьда 

УВАГА! НЮАРН І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
К т Ц Т & Т ВШАНУВАННЯ НАМ'ЯТІ СИМОНА ПЕТЛЮРИ, 

. . /-V?;; и .-. Відділ в Нюарку, Н. Дж., 

Відділу Українського Конгресового Комітету • Нюарку, ОбВУА, ОДВУ, 
Т-ВА ПРИХ. УНР, ОУРДО„СУНД,ОПВБУ, Відділів УНО, Спотової Рвдн 
1 Відділів У PC, О ДУМ, ОУА Самопоміч, 28 Відділу Союзу Українок Америки 

влаштовує 
В СЗк^фдУ, 30-го ТРАВНЯ 1956 P. (MEMORIAL DAY) 

О ГОД 5-тій ВЕЧОРОМ 
в концертовій залі 

GRIFFITH AUDITORIUM, 605. BROAD ST., NEWARK, N. J. 

АКАДЕМІЮ 
для вшанування св. пам'яті СИМОНА ПЕТЛЮРИ 

Голови Директорії І Головного Отамана ВІаськ Української Народної Республіка, 
в 30-ту Річницю Пого трагічної смертн 

В програмі: промова ргд. І. Кедрина, форт, сольо проф. В. Кііпі, Хор Укр, Преси. Громади, 
гкряшюве соль*'проф. В. Ціснка, декламації, форт, акоипаньлмеит проф. Є. Чвяелвськоі. 

ПОМИНАЛЬНІ БОГОСЛУЖЕННЯ І ПАНАХИДИ будуть відслужені: 
В НЕДІЛЮ, 27 ТРАВНЯ 1956 год. 10—12 рано: 

• ” В Українській Православній Церкві, св. Возвесіяни 
В Українській Православній св. Троїцькій Церкві 
В Українській Прссвитерській Церкві 

Просимо Українське Суспільство Ніоарку й Околиці взяти участь а цих урочистостях. 

ТИЖДЕНЬ, від 25-го по 30-го травня 1956 буде присвячений Його Пам'яті. 
Просимо всі украінсько-америкаиські Організації. Установи, Товариства, в зокрема вояцькі 
та молодечі організації у згаданому часі на теремі Нюарку й околиці відбути сходина — 

' присвячені пам'яті С. Петлюри та здержатися від гучних забав, 

ЖАЛІБНІ СХОДИНИ ВІДБУДУТЬСЯ: 
П'ятниця 26 травня 1066: ОбВУА 
Субота 2в травня 19бв: ОДУМ. Т-во Ирмх. УНР. Відділи УНС, ОУРДП, СУНД. ОПВВУ 
Понеділок 28 травня 1966: ОДВУ, ОУА Самопоміч, 28 Відділ- Союзу Українок Америки 
Вівторок 29 травня 1956: Відділи У PC 

здвравдва^в^д^^^^^^в^^ддд 

на залізннчу станцію, щоб 
дальше залізницею перевезти 
до Москви на Луб'янку. В часі 
переїзду на вулиці у Львові по­
бачив Покійний одного знайо­
мого і, зогляду на тодішній ре­
жим, лиш незаміткнм рухом по­
прощався з ним. Д у ж е дивував­
ся Покійний, коли по повороті з 
московської тюрми довідався, 
т о цей знайомий, мабуть стра­
хи ради, не сказав нікому про 
вивіз наших в'язнів, зіж аеми 1 
Покійного. Та в тім спогаді не 
відчувалось якогось нарікання. 
ПОКІЙНИЙ мав вдачу все прийма­
ти зі спокоєм та віддавітю 
Божій волі. Зараз після того був 
і радісний момент. На станції у 
Львові побачив Покійного робіт­
ник, селянський хлопець з рід­
ного його села. Цей з криком 
радости і болю кинувся в сто­
рону Покійного, але больше-
внцька стінка не дозволила йо­
му наблизитись. Цей саме хлоп­
чина, як свідок вивозу наших 
в'язнів, дав тоді знати про їх 
долю І про вивіз д-ра Німчука 
нашим людям у Львові. Згаду­
вав тоді Покійний про те, що, 
вийшовши з Луб'янки, важив 
ледве 100 фунтів (45 кілогра­
мів.). Багато здоров'я змарну­
валось Покійному у больше­
вицькій тюрмі, а нічні допити і 
переживання підірвали Його 
серце. Передчасна смерть По­
кійного — це наслідок перебу­
вання на Луб'янці. 

І знову вврииас спогад про 28 
липня 45 p., день св. Володими­
ра. Д-р Іван Німчук піддав дум­
ку, щоб цей день відсвяткува­
ти якнайбільш величаво. Напе­
редодні с в я т а , полагодивши 
справу у місцевого німецького 
священика, йдемо оба з д-ром 
Німчуком до сусіднього села, 
щоб обговорити деталі свята з 
нашим священиком. В день свя­
та торжественна Літургія 1 мо­
лебень в наміренві української 
Церкви І народу, з припіяом „о 
святий рівноапостольний Воло­
димире Великий моли Бога за 
наш нарід" та відчнтання бла­
гальної молитви. Покійний був 
людиною не лиш глибокої віри, 
але І добрим знавцем наших Бо-
гослужеяь з різними церковни­
ми мелодіями. 

В ті часи по містах 1 селах Ба­
варії відбувалися лови на лю­
дей — таки справжні лови боль-
шепицькоі репатріаційної комі­
сії. Були випадки, що жертви 
цих кривавих ловів вже не вер­
тались до своїх родин. Це були 
дні повні тривоги для нас. Б 
цих хвилинах спокійні 1 розваж­
ні слова Покійного впливали 
якось успокоююче на наші нер­
ви. Немов відчувалось цю віру, 
що була у Покійного: без Божої 
волі нічого нам не станеться . . . 

Скочяляс. 

Щ В ЕсланіІ цивільна адмін­
істрація внесла до рвмо-като-
лицької ієрархії скаргу проти 
чотирьох священиків, які В МІСТІ 
Палльоиі, в КатольоиіІ, виявили 
свою солідарність Із робітннка-
ми-страйкарями. Страйки в Ес-
панії заборонені. Епархіяльинй 
спвскоп спротивився домаганню 
цивільної адміністрації забрати 
тих священиків геть із провін­
ції. За конкордатом Із Ватика-
иом. еснанська цивільна адміні­
страція не мас права виселяти 
чи переносити духовннків. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА 
АКАДЕМІЯ НАУК у СІНА 

11''2 Вест 26 пул., Ню Норк 
В п'ятницю 25 травня 1956 

о 7-ій год веч. 
в приміщенні УВАН у США 

відбудеться 
засідання 

КОМІСІЇ УВАН у США 
для дослідів вад дореволю­
ційною Україною і Совст-

ськнм Союзом. 
Доповідь—и. Евген Стахів: 

„Спогади про українське 
підпілля на Донбасі в час 

другої світової війни". 
Вхід вільний. 

Керівництво Комісії. 

• КШІЖКН—ЖУРНАЛИ • 

ХТО НЕ ЧИТАВ Щ Е цікавого 
роману 

Степана ЛЮБОМИРСЬКОГО 

Жорстокі світанки 
Роман в 2-ох томах. 

Можете набути в книгарні 
„Свободи". 

$2.00. — Замовляти: 
SVOBODA 

83 Grand St., Jersey СНу З, N. J. 

С В Я Т О Г Е Р О Ї В 
присвячене роковинам смертн: 

ед-''пам'яті Голова Директори та Головного Отамана Військ Української Народньо! Республіки 

СИМОНА ПЕТЛЮРИ, 
сл. пам'яті Комаядакта Української Військової Організації, та Голови Проводу Організації Українських Націоналістів 

полк. ЄВГЕНА КОНОВАЛЬЦЯ, 
сл вим'яті Голови Генерального Секретаріяту та Генерального Секретаря Військових С п р м >ГВР.Головного Коман-

дира VHA, Голови Проводу ОрганІзацП УкраНськях Націоналістів яа Українських Землях 

ген-хор. ТАРАСА ЧУПРИНКИ 
та всіх відомих і невідомих Героїв, що полягли в боротьбі за Волю Укреши, 

г- і> Американський і Український Гамни; 2)Святочна промова — почесний Голова ООЧСУ іяяс Євген 
иімі Флорида; 3) ..Боже Великий ЄДИНИЙ", молитва — Інсценізація у виконанні Юного СУМА. Осередку 
-кер. про*. І. ТерлецькяІ: 4) Сольоспів — Ніна Сиволеп; 5) Повстане 

В ПРОГРАМІ: 
- < н ^ ^ і г 3 п і я в « Є о воо^ГЇГтем'ецькоІ: V) Сольоспів - Ніна Сиволеп; 5) Повстанські та маршові пісні — Духова Орке-
в " ^ " Р ” У Й п е р е д к у СУМА в Джерзі Ситі під днр. проф. В. Задоряого; в) „Уклія Героям", поема Миколи Щер-

* , F ' бака. Збірна інсценізована рецитація; 7) „Не пора, яе пора". стра 

Запрошуємо все Українське Громадянство та всі Організації міста Нюарку й околиці доіиасовоі і! 
участи в Святочній Академії, щоб гідно вшанувати пам'ять Героїв. КОМІТЕТ. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Иіш. 
Подвійний Ювілей. 

Наша давня Іміграція ство­
рила на терені ЗДА поважні за­
гально • національні інституції 
та вложила багато праці й зу­
силь для розбудови тих Іститу-
цій і для розвитку нашого зор­
ганізованого життя на культур­
ному, економічному, політично­
му та церковному полі. Зокрема 
в Дітровті давніше прибулі ук­
раїнці виявили велику живу­
чість в розбудові наших установ 
і організація та дали тривку ос­
нову для дальшої праці нового 
покоління я нової іміграції. З 

Жугого боку, наша нова Іміґра-
і дас в широкім розмірі свою 

співпрацю в наших установах і 
організаціях та проявляє по­
важні успіхи в творенні нових 
установ 1 закріпленні дотепе­
рішніх здобутків вашого грома­
дянства. В координації діяння 
давніх і нових організацій та 
установ, як також у спільнім зу­
силлі давньої й нової іміграції 
лежатиме сила вашого зоргані­
зованого життя в Америці. 

Одьісю з давніх українських 
установ на теренГ м. Дітройту 
с Українсько - Американський 
Осередок, з існуючим при ньо­
му Українським Жіночим Т-вом 
„Просвіта". Дім УАОсередку 
прн пул. Карпентср. з великою 
залею, б місцем, де відбувають­
ся численні українські Імпрези, 
вистави й зібрання. В домівці 
УАО міститься читальня, в якій 
находяться майже всі позакра-
сві часописи та деякі американ­
ські видання. Особливо Україн­
ська Капеля Бандуристів їм. Т. 
Шевченка тішиться великою 
підтримкою УАО, ЯКИЙ дас Ка­
пелі безкоштовно свої примі­
щення на проби. Саме на цей рік 
припадас 40-річчя від дня за­
снування УАОсередку та 35-річ-
чя діядьностн Українського Жі-
иочого Т-ва „Просвіта". Для 
відсвяткувавші згаданих роко­
вин відбувся в неділю, дня 22 
квітня її р. Ювілейний Концерт 
у великій залі домівки УАОсе­
редку, ЯКИЙ мав на мсті прига­
дати членам і приятелям згада­
них Товариств та українській 
громаді початий українського 
громадського життя в Дітройті 
та участь в ньому відзначених 
ювілесм організацій. На багату 
програму Свята, яке відкрив го­
лова ювілінного Комітету п. Ва­
силь Довгонь. склалися, ювілей­
ні реферати п. Надії Blxap-
Осадчук і д-ра Володимира Ли­
сого, виступи співаків Степана 
Золи. ІЛІІ Косіковського, Дмитра 
Атдмания та оперової співачки 
НаталіІ Носснко. яка відспіван-
ням пісень ,,Синя чічка", „Нічко 
лукавая" і наддатком „Чом. 
чом, не прийшов", захопила пу­
бліку. Виконання українських 
народних танків Надею Укра­
їнець 1 Р. Мацюржаком публіка 
прийняла рясними оплесками. 
До відспіваних пісень акомпа-
шювала п. Оля Соловій-Дубрів-
на„ в д о танків пригравала на 
акордІону п. Розалін Гледнш. 
Ансамбль Бандуристів, під ору­

дою Гр. Кнтастого. закінчив 
концерт артистичним виконан­
ням кількох пісень та відспівай-
ням українського націоиаль-

| ного гнмну. В часі концерту від­
читано численні привіти від ук­
раїнських місцевих і позамісце-
вих установ й організацій, а 
проф. П. Гайда передав усний 
привіт від Українськс-Амерн-
канськоі Федерації Стеиту Ми-
шиґен. — (О. М.). 

його перед п'ятьма роками ви­
словив у пресі управитель Шко­
ли Українознавства: ,,Пониже­
но, щоб батьки 1 вихо вміти на­
стоювали на тому, щоб усі діти 
справді вислухували при ра-
діоапараті ці корисні передачі". 

М. М. 

• Ш! сть д е м о к р а т і ї НИХ 
конгресменів з Вруклнну заду­
мують внести вро*кт закону, 
щоб командування фльотм наз­
вало один із восяннків кружля-
ків. що їх саме тепер будують, 
іменням „Ю. С. С. Бруклин". 

Шикаго, Ілл. 
П'ять років Дитячої Радіо­

передачі. 

Дня 12 травня ц. р. минуло 
кругло S років від хвилини, ко­
ли з голосників відізвалися пер­
ші звуки україномовної передачі 
для дітей і молоді в Шикаго. 
Започаткував П днр. Юрій Тео-
дорович, а вивела „тітка Ром а" 
при участі перших юних спіке­
рів і виконавців. Богдані;и Кисі-
левської, Ярослава Бойковича 
та Ореста Караване. Програму 
склав письменник Р. Завадовий 
З того часу дитяча програма на­
дасться систематично і до сьо­
годні з малими перервами на 
час вакацій. Коленої середи о 
год. 6.30 попол. не тільки діти, 
але й старші слухачі, що цінять 
ідейно наснажене мистецьке рід­
не слово, наставляють свої ра-
діоаларати на дитячу передачу 
Нової Української Радіогодики 
(д-pa Ст. Симбірського), де „ра­
дісна тітка" Люся (п. Аигелина 
Симбірська) чнтас тексти, ілю­
стровані музикою, а часто й са­
мі діти виконують свою програ­
му. Зміст ок. 200 авдицій, шо їх 
за п'ять років передано, різно­
манітний: рецитації казок, опо­
відань, віршованих поем, попу­
лярні словно - музичні на тему 
релігійних свят, національних 
роковин, шкільних сезонів, пір 
року і багато інших нагод. У ра­
мах Дитячо! Передачі деколи 
виступають учні Курсів Укра­
їнознавства прн парохі! св. Со­
фії та гурток Юного СУМА Ши-
каґо — Північ. Керівництво Но­
вої Української Радіогодини не 
жаліс зусиль, щоб ці передачі 
поставити на належнім виховнім 
і мистецькім рівні, хоч свідоме 
того, що не завжди щастить до­
могтися того, чого б бажолося. 
Досвід показав, що не КОЖНИЙ 
твір, хоча б 1 найкращий, нада­
сться до перс данин в радіо; то­
му тексти передач відповідно 
опрацьовуються, інсценізують­
ся, при чому внкористовусться 
метода впливу на слухача слухо­
вими засобами, до його вимог до-
стусовусться СТИЛЬ МОВИ ft інші 
ефекти. Матеріалами служать 
твори старшого і нового поколін­
ня письменннків-педагогтв. а та­
кож зовсім оригінальні твори з 
сучасною тематикою І пробле­
матикою. Дитяча Передача в 
Шихаґо с корисним доповнен­
ням домашнього, релігиївного І 
шкільного виховання 1 „як така" 
заслуговує на увагу та опіку 
громадянства. На початку 8-го 
року П існування залишається 
1 надалі актуальним заклик, що 

Увага! — Трснтон, Н. Дж., й Околиця! 
Організація Оборони Чотирьох Свобід України, 

18-ии Відділ та Осередок Спілки Української 
Молоді Америки Ьі. полк. Є. Коиовальця 

а Трентоиі, повідомляє, що 
в суботу, 26-го травня 1956 року 

В ЗАЛІ УКР. КАТ. ПАРАФІЇ ім. ОВ. ПОСАФАТА 
при 1195 ЛУЦ Евню 

відбудеться 

СВЯТО ГЕРОЇВ 
В програмі візьмуть участь місцеві і позамк:цеяі мяст. 

Початок о год. 8:00 вечора. 
Запрошується все Українське Громадянство до числен­

ної участи. Святочний Комітет. 

.•++**«*»»*+++*.+«********«****+**+4«*ee«**+*«*fc 

ПЛАСТОВІ ТАБОРИ 
на Пластовій Оселі в Іст Четгем, Н. Й, 

Окружна Таборова Комісія повідомляє, що 
цьогорічні пластові табори на Пл. Оселі в Іст 
Четгем, Н. И., відбудуться в слідуючих реченцях: 
для юначок і новачок — від 30-го червня до 28-го 

липня 1956 р. 
для юнаків і новаків — від 28-го липня до 25-го 

серпня 1056 р. 
Зголошення учасників приймають місцеві проводи Пла­

стових Осередків в часі від 1. травня до 9. червня 1956 р. 
Туди слід звертатися за точнішими інформаціпмн. 

Пластуни-самітннкм можуть звертатися по докладніші 
Інформації безпосередно на адресу Окр. Таборової Комісії: 

PLAST, Inc. (О.Т.К.), 
140 Second Avenue, New York 3, N. Y. 

Особи, які бажали б працювати на Пластовій Оселі в 
часі пластових таборів перешлють свої зголошення теж на 
адресу Окружної Таборової Комісії. 

ЗА ОКРУЖНУ ТАБОРОВУ КОМІСІЮ: 
пл. с.-н. Ю. ФЕРЕНЦКВ1ІЧ, ст. пл. Р. АВРАМЮК 

орг. референт писар 
&»TTT¥T»»T'»TTTTT¥¥TT»T»»+*4E»»T»»¥T+^fT»»»y»yfr 

Увага! — Вілліментик, Конн., і Околиця! 
Заряд української школи запрошує гостей на 

неділю 27-го травня 1956 р. 
НА ШКІЛЬНЕ СВЯТО 

ПОШАНА МАТЕРЯМ 
що відбудеться 

В ЦЕРКОВНІЙ ЗАЛІ, 285 Pleasant St., Willimantic, 
заходами НЕДІЛЬНОЇ ШКОЛИ прн Українській Право­

славній Церкві св. Ann. Петра 1 Павла. 
Програму виконають школярі під проводом о. Мггратя 

В. А. Каськова. Програма нова, гарна і повчаюча. Вступну 
промову виголосить п. Проф. Іван Науменко. Реферат ви­
голосить п. К. Галрнлюк з Норвінч. Конн. В закінченні жи­
вий образ Соборна Україна. Початок 1 -ша година пополудні. 
Вступ за відзнаками. Вуфет під зарядом Ватьків. 

Святочний Комітет. 

ї*+*++++++++*+*+++*+++++**лл*++*++*++»+•+* 

Літ.-Мистец,ьний Клюб в Ню Йорку 
149 Друга Евню 

в п'ятницю 25-го травня 
відбудеться 

ВЕЧІР К О Н Ц Е Р Т І В 
НІЛ IIІ ОТО К 

ТАЇСИ БОГДАНСЬКОЇ і ГАЛІ КЛІІМ. 
В програмі: Бетговен, Вебер і Ірі ї . 

Початок о год. 8-ій веч. 

Увага! Гартфорд і околиця! Увага! 
УКР.-АМЕР. ГОРОЖ. КЛЮБ У ГАРТФОРДІ 

улаштовує 

в неділю дня 27-го травня 1956 р. 
ПЕРШИЙ ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
В ЛИТОВСЬКОМУ ПАРКУ, ІСТ ГАРТФОРД 

UOHT HOUSE GROVE, Station 24, EAST HARTFORD, CONN. 
Смачний буфет, т - Першорядна оркестра. 

Дохід призначений на розбудову Укр,-Амер. Горож. на 
Iwnooy в Гиртфорді. 

В разі непогоди пікнік відбудеться в Укр,-Амер. Горож. 
КлобІ при 53 Whitmore St., •Ітет. 

г МАНІФЕСТАЦІЯ 
ПОНЕВОЛЕНИХ НАРОДІВ 

В П'ЯТНИЦЮ 25-го ТРАВНЯ 
год. 7:30 вечора 

TOWN HALL 
Sponsored by 

AMERICAN FRIENDS OF THE CAPTIVE NATIONS 
для 

ВИЗВОЛЕННЯ ПОНЕВОЛЕНИХ КРАЇН. . . 
ЗВІЛЬНЕННЯ ДЕПОРТОВАНИХ З 

НЕВІЛЬНИЧИХ ТАБОРІВ ПРАЦІ . . 
ОХОРОНА ВТІКАЧІВ ВІД ЧЕРВОНИХ 

АГЕНТІВ. . . 
Доповідачі: 

Senator WILLIAM F. KNOWLAND 
General WILLIAM I. DONOVAN 

Congressman HARRISON WILLIAMS 
General WLADYSLAW ANDERS 

Co-Sponsors: 
International Rescue Committee — Catholic War Veter­
ans, — Department ol New York — Jewish War Veter­
ans — Veterans ol Foreign Wars Department of New 
York — Ukrainian Congress Committee — Assembly 

of Captive European Nations. 
Вхід вільний. Запрошуються всіх до числ. участи 

rSL і 
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ОБ'ЄДНАННЯ КОМІТЕТ УКР. КАТОЛИІЦ.КИХ 
ПАРАФІН І ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

У ФИЛАДЕЛФП, ПА. 

В неділю, 27-го травня 1956 р. 
В ЗАЛІ TOWN HALL при BROAD & RACE ВУЛ. 

відбудеться 

ВЕЛИКА АКАДЕМІЯ 
для звеличання 

1000-РІЧЧЯ ХРИСТИЯНСТВА 
В УКРАЇНІ 

Як промовці на цій Великій Академії виступлять: 
Впр. о. д-р Вол. Ґавліч, ЧСВВ, І проф. д-р Лев 

Дворянський. 
У мистецькій частині візьмуть участь: 

Чоловічий хор „Думка" з Ню Порку, під керуван­
ням мір. А. Крушельннцького і злучені хори 

филад. парафій під керув. М. Добоша. 
Зі сольовими точками виступлять: 

Христя Колесса — віольончеля, Марія Лиеогір — 
сопрано, Ярослав Мвґасюк — скрипка, 

Володимир Баранськнй — бас. 
Акомпаньямент: 

Роман Савнцькнй І Богдан Перфецький. 
Початок Академії о годині б:30 ввечорі. 

Білети вступу можна набути в парафіях, в кооп. „Базар". 
822 Н. Фреиклин вул., і в Спож. Кооперативі. 801 Н. 24 »ул. 

До масово} участи у відзначенні цих світлих рокої 
КОМП запрошуп >МТГЕТ 

Чи тяжко зароблений Вами гріш працює 
для Вас? 

ЯКІ ЗИСКИ (відсотки) ВИ МАЄТЕ ЗА ВАШІ 
ГРОШІ? 

ЧИ ВИ вже поінформовані які можливості дають 
Вам ІНВЕСТИЦІЙНІ ФОНДИ (Mutual Funds)? 

Інвестиційні Фонди це інвестиції в акціях (шарах) 
найкращих американських підприємств, як на при­
клад: General Motors, Chrysler. ALCOA. General 
Electric, Eastman Kodak. UJ> Steel, Du Pont, RCA, 

Westinghouse, IBM, etc. 
Інвестувати можна одноразово від 250 дол. 

вгору, або місячно від 10 дол. вгору. 
Зи докладними інформацілмн в укр. і англ. 

мовах, просимо виповнити поданий внизу купон. 
Інформації даємо безкоштовно та без будьяких 
зобов язань з Вашої сторони. 

Увага OHIO! Нашим представником в стейті 
OHIO с пан 

LEV DUBAS 
1030 Kcnllworth Avenue, Cleveland 13, Ohio 

Tel.: TO 1-1547 

Wa ! KINO MERR1TT & CO., Inc. 
! Foreign Language Dept 

Прізвище | 
Blx Tea ! 

I 
Адреса 

(Ukrainian) 
391 Grand Avenue, 

Englewood, New Jersey 
Tel. LOwefl 7-0103 
MUrrey Hffl 8-8840 
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• П Р А Ц Я > 
• Вйр Wanted-MaJt 

SO BORER OPERATORS 
ULLARD OPERATORS 

ENGINE LATHE 
OPERATORS 

Денна і вічка „шнфта". 5 днів 
в тижні. Всі корнеті. Добра на* 
года. Ватаго надчнседьиях го­
див. 

EAST WINDSOR TOOL 
& DIE CO. 

Town St. — Route 5 
Warehouse Point, Conn. 

Вол. Дорошенко 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
СЛОВНИКОВА чистина. ЗОШИТ 2, 

ст. 81—160. 

• З А Р А З ДО ЗАЙНЯТТЯ 
праці для мужчин д о продажу 

славного 
-GOOD HUMOR" МОРОЗИВА, 

яке найбільше продасться в 
Америці. 

Високі заробітки. Добрі процен­
ти. Прнсмна праця на свіжім 

воздуеі.. 
Платиться всі витрати. 

Голоситнсь 9-5 щоденно включ, 
суботу. 

TRUCK A TRICYCLE DIV. 
664 South 15th St.. Newark, N. J. 

ЧАСТИННА ПРАЦЯ 
Оперейторн токарних машин, 
"Bridgeport Operators" звиклі до 
праці при ротаційнім столі. Му­
сить мати щонайменше 5 років 
досвіду прв експер. авіяційннх 
частинах. 5 год. праці в ночі, по­
чинаючи BU в год веч. і в су­
боту, як потрібно. 

EAST WINDSOR TOOL 
& DIE CO. 

Town Street Route 5 
Warehouse Point, Conn. 

REAL ESTATE 
Д Ш І ПРИХІД 

PASSAIC—Гарний 12-кімн. дім 
для вигідного життя. 1-ий пов.: 
вітальня з коминком, нижа, TV 
кімн. з комин., кухня, їдальня, 
робітня, прнбиральня, веранда. 
2-ий пов.: З спальні. 2 одно-
кімн. умеб. апарт. з приходом 
$120 місячно. Магазин і лазиич-
ка, олив. пар. огрівання, мосяж. 
рури, тверді дерев, підлоги. Від­
окремлено, гараж на 2 автя, па­
по з коминком, площа 90x177, 
овоч, дерева, тінисті 1 кущі. Лег­
ко переробити на 2 род. Зараз 
до зайняття. Жадвс $22,500. Те-
леф. власника: PRescott 7-9372. 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДІ" 

Словннкоаа чистина ЕУ пово­
лі, але певно посувасться оце* 
ред. Перед нами вже 2-й JUIHTOI. 
3-й мас незадовго появитися. 
Можемо бути горді, що наша на­
ука спромоглася в еміграційних 
умошгнах на таку величаву річ. 
коли під червоно - московською 
окупацією українознавство вза­
галі майже не Існує, а про якусь, 
навіть про-совстську. українську 
Енциклопедію навіть мови внма. 
Очевидно. ЕУ для ПІДСОВСТСЬКИХ 
рабів річ недоступна. Навіть 
про Існування її мало хто знас. 
як не знали й про існування 1-ої 
нашої Енциклопедії УЗЕ наніть 
орденоносні вчені Пригадую, 
як дивувався акал: А Кримсь­
кий, побачивши її н l'J40 р . коли 
він відвідав Львів Дужо Я дуже 
захоплювався, переглядаючи — 
і змістом І виконанням папе­
ром, малюнками І не тільки він 
один, а й усі, що приїздили зі 
Сходу, І не один намагався за 
вояку ціну собі набути 

КУ — це дальший крої: після 
УЗЕ, ЩО значно її поширює й 
доповнює, не зважаюча на всі 
труднощі видавання за межами 
рідного краю, бел його бібліотек т „ прикметнії 
і архівів. Це. розуміється, не цлк Пилип 
могло не відбитися на змісті 
бракує деяких гасел, часто-гус­
то бракує потрібних дат Але ці 
недоліки никнуть серед маси 
поданого матеріалу. Винуватити 
за них редакцію, очевидно, ніяк 
не можна. Вони в наших умо­
вах самозрозумілі в гаслах, що 
СТОСУЮТЬСЯ головно підсонєтсь-
кої України, що їх перевірити Ре­
дакція не мала ніякої змоги. 
Але важливий сам факт подан­
ня даного гасла, хоча б і без 
усіх потрібних дат. І коли я 
нижче роблю деякі критичні зай­
ва гн, то не на ТЄ. Щ'>б знецінити 
видання, а на тс що вони при­
дадуться до англійського видан­
ня і до поміщення в додатках 
до українського видання. 

переглядаючи другий 
я зауважив такі недо-

ВАКАЦП 

ВАКАЦІЇ 
2 <& 3 род. бовтала, свіжо від­
новлені. Прнв. лазничкн. праль­
ня, город до забави. Прив. озе­
ро, даром купіль і лодкування. 
Помірковані сезонові ціни. У-
краінськнй заряд. На бажання 
інфор. обіжник. Також на про­
даж площі і літні бонґала. Йо-
мір. ціни. 

JOHN MAGREL 
P. 0 . Box 1, Neversink, N. Y. 

" Telephone Liberty 167MI 

• Праця —Help Wanted r- Agency — Праци •_ 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться д о Агенції Посередництва Прав* 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 — 3rd Avenue, New-York 3, N. Y. • TeL ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфікевані, або иенваліфікояаиі 
робітника до праці в ресторанах: 

КУХАРІ. БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ІІОМИВАЧ1 І їй. 

• Заходьте до нашої Агенції, яка Існуй вже SO років! • 
Ваша Агенція відома, що дас охочим добру й добре 

працю І Переконайтеся про це! 
JOHN GELETY, 

БАНДУРИСТИ НА ПЛАТІВКАХ! 
НОВІ ПЛАТІВКИ , А Р К А" 
Четверта Група, вид. 195в р. 

78 РПМ Ціна 1.25 дол. 10" 

690. 

Рута 

Вулиця 

598. Новствисиш — Сл.: Славутича, муз. Фомевкн, 
ВИК.: Мішаний Квартет з бандурами 

Сл : О. Олесь, муз. Г, Лсвицькнй 
Вик.: Мішаний Квартет з бандурами 

(фрагмепті - - муз. Ф. Колесса, 
Вик.: Мішаний Квартет з бчидурами 

Повій Вітре (нар. і — Арр. Ступннцький 
Вик.: Мішаний Квартет а бандурами 

Чоловіче, Макогоне і жарт) Вик. Міш. Квартет 
Горлиця (нар.-жарт.) - Арр.: Р. Левнцькнй 

Вик. Міш. Квартет з бандурами 
Чорні Очі — Муз.: Е. Козак 
Крайиил Нічка - Сл. і Муз.: Р. Левнцькнй 

Вик.: Міш. Квартет з бандурами 
ОЙ, ми горі жгиці (козацька) — Арр, А. Кошнць, 

Вик.: Міш. Квартет 
Oft, гай мати, гай 
Ти казала: „Ирнйдя" . . . співає баритон М. Мінський 

Склад Мішаного Квартету: Галя Хамуля. Хрнспгя 
Карпевнч. Роман Левнцькнй, Влодко Юркевич. 

597. 

598 

599 

600. Вставай Народе! — Муз. Г. Китастий. 
спів. М. Мінський, Ансамбль Бандуристів 

Із-за Чоряого Моря, зза Лиману (іет.> ~ 
Муз. Гайворонського . . . співає баритон М. Мінський 

Я сьогодні щось дуже сумую (народня) 
— Ансамбль Бандуристів під кер. С. Ганушепського, 

спів. М. Мінський 
Вирушає косар в поле (нар > спів. М. Мінський 
Ой. Морозе, Морозенку — 

Ансабль Бандуристів під кер С. Ганушевського. 
співає М. Мінський 

Марш (Попурі укр. пісень І Народня оркестра 

601. 

602 

603 

605. 

006 

607 

І щук 
Іщук 
І ЩУК 

Іван Підкова (Ч. 1 І 2) — Лисенко 
вик. Хор „Сурма" з Торонто, днр. Головко 

604. Дівчино Молоденька, вальс — Іванншин. 
співає Л 

Коти В ще раз, танго Іванншин .-. . . спів. Л. 
Як жаль мені, тайго - Гробельський. . . спів. Л 
Ус* на світі минає, вальс Гумініловнч. 

співає Л. Іщук 
У горах іфокс-троті - Муз. Веголовського 

спише Тамара Косач 
Вмив, вика дівчино (вальс муз. ВоСОЛОВОЬКОГО 

співає Дербіш 
Як зиайдеиі ти когось (бостон) - муз Вссоловськогс 

співає Тамара Косач 
Бували дні. танго муз Весоловського 

співає Дербіш 
Веголовського, 
кор і орх. Романоиа і Канада і, 

. о ЛІСПІ Дербіш Тихновнч, 
,ЛонГ плей", 33 1 3, Ціна платівки 4.95 дол. 

• Повиті платівки висилаємо поштою за попереднім на­
дісланням грошей. В ЗДА висилаємо рівно ж за після­
платою. 

• При замовлеляях в платівок І більше — порто оплпЧус 
„Свобода**. Менших замовлень не виконуємо. ПЛАТІВКИ 
ВПСШІАСМО ДО ВСІХ КРАЇН. 
Ж А Д А Й Т Е ПОВНОГО КАТАЛОГ А — БЕЗПЛАТНО! 

Посилку а платівками одержите через фірму „АРКА". 
Замовлення вяденлятн: 

"SVOBODA'V Р* О. Box 346, Jersey City З, N. J. USA 

608. :ійірка: танкова музика 
вик.: 

/ f f a w p ' w * " * ' ^ " ' " " ' " ™ " ' ' —і—і* 

Отже, 
зшиток 
ліки: 

Під гаслом Багрннівська — 
ні' подано д а т її смертн, хоч 
нона померла небаром після чо­
ловіка й про це було в українсь­
кій пресі, отже Редакція мала 
повну змогу цк> дату подати. До 
речі, ЕУ подав тільки раки, а не 
місяці і дні Це недобре. Таку 
саму помилку зробила УЗЕ з 
ошадностевих оглядів. Не бага­
то тим заощадила, а читачам 
заподіяла велику шкоду. Краще 
було деякі гасла викинути, ніж 
ощаджувати Ня датах і прн на­
родженні та смерті діяча й прн 
важніших йоі-о творах чи діях. 
Це треба сказати Й про історич­
ні події. 

Але йдімо далі. 
Вайський Порфір не згадано, 
що він пікав і по-українськи: в 
1S31 р він надрукував ,.Голос 
Украници при вести о взятий 
Варшапьі" і ПаСКЄВНЧЄМ). а а 
ньому по-украінськи „Лист од 
українця до Ляхів", де називає 
Паскевнча ,.ліобим сином ко-
зацькой слави, як за Хмель­
ницького було". 

Думаю, що при українцях пер­
шої половини 19 віку, що писа­
ли по-російськн. не слід додава-

.рос". 
помер геть пе­

ред складенням цього зшитка, 
про що сповіщав часопис ,,Хлі­
бороб", якого він був редакто-. 
ром. 

Редакція ЕУ повинна мати 
когось, хто переглядай би біжу-
чу українську пресу й підмічав 
некрологи, або свого спеціаль­
ного кореспондента 

Балаганов Михайло — от тут 
треба було зазначити, що це був 
російський діяч жидівського 
роду. 

Бандрівська Оксана — помер­
ла, чого не зазначено. Це повин­
на була подати редакторка для 
жіночих справ. 

Пропущені: 
Бандрівгький Карло, радник, 

довголітній член Виділу НТШ, 
опікун Франка, як той захору-
вав. 

Бандрівгький Володимир — 
його енн, працював в уряді дик­
татора С Петрушевича. 

Барвінський Богдан — не за­
значено що він був бібліотека­
рем у львівській університетсь­
кій бібліотеці, а один час дирек­
тором бібліотеки Народного До­
му, що разом із братами Васи­
лем й Олександром був засу­
джений большевикаин в 1946 р. 
Лікар Алекгандер — помер та­
ки 1946 р. на суді на удар серця, 
прн оголошенні загуду. Цього 
ЕУ не зазначила. 

Барченко Дмитро — красна' 
українська преса подавала., що 
був це самозванець, який при­
своїв собі документи вбитого на 
війні лікаря, тому мусів утікати 
з Волині. 

Батьківщина — якщо помину­
ти просовстський двотижневик 
у Парижі, орган так зв. „Укра­
їнського Національного Фрон­
ту", закритий французькою вла­
дою в листопаді 1948 p., то ма­
гмо другий орган тієї самої наз­
ви, не згаданий у зшитку — 
гетьманський тижневик у То-
ронті. Канада. 

Бачингькнй Свген — його 
,,Екклезія" була лише цикло-
стнлевим бюлетенем. Слід було 
згадати про його дуже цінну 
історію української друкарні в 
Женеві, друковану в „Науково­
му Збірнику" УВАН (Ню Иорк. 
1953). 

Бачніїгькмй ІОліян — варто 
було згадати, що він був сином 
крнлошанина Олександра, відо­
мого церковно-громадського ді­
яча москвофільського напряму, 
та що його „Ukraina irredenta" 

вийшла кількома виданнями 
(2-е — Львів 1900, 3-т#, з моєю 
передмовою, Берлін 1924). 

Беиь Василь — треба було за­
значити, що він був адьютантом 
Гол. Отамана С. Петлюри, а опі­
сля директором української на­
родної школи ім. Шашкеьнча у 
Львові. 

Пропущено. 
Бережанський Василь — суд­

дя, співробітник українських 
львівських часописів. 

Березинсмшй Олександер. Це 
мабуть помилка бо його звали 
Антін. Батько Його (пропуще­
ний в ЕУ), служив за Австрії в 
Намісництві й редагував урядо­
ву „Народну Часопись" для се­
лян, як додаток до „Газети 
Львовскоі". В 1897-8 р. підпису­
вав, як редактор, журнал 
..Правда". За Польщі був служ­
бовцем у канцелярії НТШ. 

Бестужев, пропущено. Кон-
стянтян, рос. історик, автор 
праць про старі українські літо­
писи. 

Бичмні'ький, мабуть, Зенои, а 
не Зиновій. Не згадано, що він 
автор більшої повісті. 

Біберович Володимир — про­
пущено, що він сни відомого ак­
тора і що був за 1-ої світової 
війни близьким співробітником 
„Союзу Визволення України" 

Пропущено: Вілооерська На­
дія, дружина Василя, авторка 
дуже цінної розвідки про Васи­
ля Наріжного (в УЗЕ — с і 

Білий — сучасний укр. діяч. 
кубанець. 

Бірчак Володимир — не зга­
дано, що був обраний головою 
КураторіІ „Музею Визволення 
України", в зв'язку з виїздом із 
Праги проф. Дм. Дорошенка. З 
приходом до Праги большеви-
ків був арештований, але неза­
довго випущений. Були певні ві­
домості, що вмер природною 
смертю. Редакція повинна була 
це перевірити, а ие писати, що 
„дальша доля його невідома". 

Бобниськя* Василь — не за­
значено, що ббльшеаяка його 
заслали, і що, він помер. 

Бондаренко Іван. — пропуще­
на дата Народження, мабуть 
1879 або 1880 р. Наложив на се­
бе руки. 

Бордулнк Тимотей, оскільки 
пам'ятаю, друкувався І після 
1914 р. Повинен би це знати ред. 
О. Мох. 

Борнгнкевнч Іван — зовсім 
зайво було згадувати, . що вів 
був „власник мастку". Хіба це 
важливе й чи один він мав має­
ток? 

Можливо, що с ще Інші дріб­
ніші недогляди, але всі вони ва 
купу, разом із зазначеними мною, 
ніяк не обнижують вартости ви­
даного зшитка. При дружній 
співпраці можна їх виправити. 
Побажати б ще кращих знімок, 
бо, напр.. портрет Волбочана 
вийшов дуже зле. 

Кінчаючи, можу лише поґра-
тулюватн редакції за П мозоль­
ну працю й побажати успішно 
довести словникову частину Е У 
до кінця. 

ВСЯЧИНА 

HL. 

• Над одним з острівців ар-
хнпелягу Монтебелльо прн пів­
нічно - західньому. побережжі 
Австралії переведено в минулу 
середу пробний вибух атрмовоі 
бомби, внаслідок якого у кам'я­
нистому грунті утворився кра­
тер величиною пів квадратної 
милі. 

#) Буддисти вирахували, що в 
минулий четвер минуло . 2,500 
років від дня народження Буд­
ди, засновника релігії, як об'­
єднує тепер коло 600 мільйонів 
людей у світі, головно в Азії. З 
цієї нагоди в буддійських кра­
їнах відбувалися різні паради. В 
Сайгоні у В'єтнамі (їй до-Китай) 
20,000 осіб чотири години мар-
шували вулицями в честь напів-
мітнчної постаті Будда. 

< ВОООООФООООО 
СИЛУ БІБЛІОТЕКУ ЗАСТУПИТЬ 

ВАМ І В А т и м БЛИЗЬКИМ 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Мала. Ува 

ТРИ ВЕЛИКІ 
IBM* ся. дрібного, у 

АРУ*У. 
Багато Ілюстрацій. 

вивини про Україну! 
Замовляйте • „Свободі''. Ціла 

трьох книг у полотняній оправі — 
548.60» 

-8VOBODA", Р. О. BOX 346, JERSEY CITY 8, N. f. . 

Е ниншшія 
УКРАІНОШоШ 

КАРТКИ НА РІЗНІ НАГОДИ 
в українському сталі 
П ШТУК ЗА. $1.00 

висилав 8а попереднім надісланням належитостн 
"S V О В О D А" 

81-83 ОптЛ Street, Jersey City З, Н. J. 

НОВІ ЛІТАКИ ДЛЯ КАНАДИ 

,,Траяс-Кенада-Ейрлайнс" за­
мовила в ЗДА шість пасажир­
ських літаків типу Даглес ДС-8, 
внпосаженнх у бритійські дже-
тові мотори Ролс-Ройс- КонвеЙ. 
Ці літаки мали б бути готові 
приблизно у i960 році. 

Кожний такий літак буде 
спроможний помістити в собі 
120 пасажирів та розвинути 
швидкість 650 миль-на годину. 
В той спосіб подорож з Монтре-
алу до Лондону (Англія) скоро­
титься до шести годин і десяти 
мінут, а з Тороита до Ванкуверу 
триватиме заледве чотири годи­
ни і десять мінут. 

НОВИЙ РЕКОРД У КАНАДІИ-
СЬКОМУ БУДІВНИЦТВІ 

Будівельна промисловість у 
Канаді дальше побивас власні 
рекорди. У перших чотирьох мі­
сяцях цього року , будівельні 
контракти осягнули суму за­
гально понад 902 мільйони до-
лярів, або іншими словами: по­
над 191 мільйон більше, як у 
тому самому часі минулого ро­
ку. Зі згаданої загальної суми 
347 мільйонів доларів припа­
дає на будівництво мешкальпих 
ДОМІВ. ' 

ЖІНКИ В КАНАДІИСЬКІП 
ПРОМИСЛОВОСТІ 

Жінки вже закріпили за со­
бою свою позицію в промисло­
вості Канади: на 1-го січня ц. р. 
жінки становили 22,9<>г всієї 
робітної сили в Канаді. Щоправ­
да, тут не бачимо ніяких змін 
в порівнянні з 1955 роком, але 
сьогодні більше жінок працює 
в гірничих і будівельних ком­
паніях та банках, як раніше. 

• В Залі Слави Нюйоркського 
Університету відбулося в не­
ділю дня 20 травня урочисте 
відкриття бронзового погруддя 
Вудро Вилсона, 23-го Прези­
дента ЗДА й автора відомих 
14-ох Точок. У відкритті взяли 
участь: дружина 1 донька Вил­
сона, ген. секретар ОН Даґ Гам-
мершнлд та інші представники 
уряду. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
САВТПОРТ, КОНН—Т-во ім. 

Т. Шевченка, Відд. 84, подає до 
відома всім членам, що надзви­
чайні збори відбудуться в субо­
ту, 28. травня, о г о д 8-ій веч., 
в залі У. Н. Дому під ч. 279 
ІСінгс Гайвей Вест. Дуже важна 
справа, а саме поїздка на Сою­
зі вку ва день 17. червня 1956 р. 
Управа просить всіх прибути 
на засідання і ухвалити чи іде­
мо громадко, щоб не було нарі­
кань, що \всі не були повідом­
лені. — А. Куян, пре де.; М. Гу-
дзік, кас.; П. Дудко, секр. 

t 
Посмертні Згадки 

АНАСТАСІЯ КУЛЯВЕЦЬ, дов­
голіттю членна І бувша пред-
сідиици Відд. 262 в Аясояії, 
Коїш., померла по довгій 1 
тяжкій недузі 10. квітня 1956. 
Похорон відбувся з Укр. Гр,-
Катол. Церкви св. Алл. Пе­
тра І Павла. Полишила в 
смутку мужа Теодора, доньку 
Аіггошку, двох синів Івана 1 
Роседа, три внуки, сестру Ма­
линку. — В. їй П.! 

Олена Прндуи, секр. 

ПАВЛО ЦСПЛИИ, член 235-го 
Відд. УНСоюзу в Россфорд, 
О., помер по довгій недузі 12. 
травня 1956 p., проживши 64 
р. Покійний родився 1892 р. 
в с. Босько, нон. Санок, Зах. 
Україна. До ЗДА прибув 1909 
p., до УНСоюзу вступив 1936 
р. Полишив у великім смутку 
дружину Антоніяу, 3 синів: 
Носифа, Івана I Петра, S не-
вістяи, доньку Иоснфу, 7 вну­
ків, сестру Мигдалину І даль­
шу Рідню. Похорон відбувся 
14-го травня ва цвинтар Каль-
варио. — В. И. П.! 

М. Теплий, секр. 

МИХАІЛ ЛИСНИ, довголітній 
Ню Гейвен, Коїш., помер 16. 
березня 1956 р. Покійний ро-
члеи 370 Відд. УНСоюзу в 
дивси в Галичі, повіт ПІд-
гайці, Західна Україна. До 
Союзу вступив в 1921. Похо­
рон відбувся ЗО. березня з 
пох. заведення до катол. цер­
кви св. Арх. Мнхаїла, а відтак 
на цвинтар св. Беряарда. По-
кіаннй останніх 6 років свого 
життя перебував в Моріс Ков 
у видужуючім домі.—В.И.П.! 

В. Гіна, секр. 

KEEP YOUR SAVINGS 
ACCOUNT GROWING 

- Збільшуйте Ваше щадниче конто 
регулярним ощаджуванням 

Кожньому відомо, що рослина потребує сталої опі­
ки і зрошування для дальшого росту. То саме по­
требує Ваше щадниче конто. Треба до нього стало 
додавати, щоби воно росло. 
І Ви скористасте ще більше, якщо прибутки з ньо­
го додаватимете до його суми. Заходьте чимскорше 

Р І З Н Е 

АРКА, 48 fc. 7ма вул. 
в* Ню Норку 
(ОК 3-3550) 

одиноке )йісце.. де одержите 
креми краси „Міра" 

п-і Малої з Шикаґо. 
7 

Д о 

Miami, Florida 
Масно кімнати до вина йму. 
Пашіть або їдьте просто до : 

Mr. & Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace, Міапгі 32 , 

Florida. — Phone 82-2692 

MIAMI — FLORIDA 
• Масмо до винайму умебльо­
вані апартаменти з кухнею, а 
начинням до варення, столовим 
накриттям jf- Htt тиждень $25,-
або $75 місячно. 

Mr. & Mrs, FRANK TARANDA 
684^92 N. E. 85th Sir. ' 

-Miami 38, Fla. 
TeL Plaza 8-1078 

і зачинайте регулярну 
Вкладки с забезпечені 
10,000. 

програму ощаджування, 
державною агенцією до 

> SmN6$**lJ0ANc4mcUtb«^ 
/955 W.SI**Sm£er* GKOVEHILL Ь-7В22 • -

CHICAGO, ILL. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські й другі 
платівки. Висидасмо платівки по цілому 
світі Пишіть щодня по український ката­
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22,11L, U.S.A. 

Поручається українськії публиці Дітройту, Гемтреижу 
Ш околиці. 

ФІРМА SAFETY HEATING.* SUPPLY-CO. . 
Т Б Д Д О М Б Р О В С Ь К Н П 

ARMSTRONG для охолоджений. — LEONOX для огрівання. 
— ПЕЧІ Н А ВІДПАДКИ — 
Газові, олійні та вуглеві печі. 

Покриття дахів, бляхарські роботи. 
— Ааіоміяійові вікна й двері. — 

SIDING Alum, and Asbestos-cement. 
TeL: TW 1-4343 — 11628 Conant St., Detroit 12, Mich. 

ВИЙШЛА З ДРУКУ нова наукова праця проф. В. ЧАПЛЕНКА 

„УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРНА МОВА, 
її ВИНИКНЕННЯ И РОЗВИТОК", 

328 ст. Це історія ново! українсько! літературної мови, що силою 
наведених у вій фактів підводить читача до зрозуміння сучас­
ного стану української літературної мови. Потрібна мовознавцям, 
учителям, письменникам і всім тим, хто користується українською 
літературною мовою та цікавиться її розвитком. 

Ц і н а — б дол. — Замовляти: 
-SVOBODA' P. О. BOX 346, JERSEY CITY 3, N. J. 

ВИЙШЛА З ДРУКУ БАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олекси Повстепк* 

НАТЕДРА СВ. СОФИ У КИЄВІ 
В и д а н и й УВАН 

В 336 Ьіюстрацілх показано мистецьку велич кате* 
дри св.* Софії, u архітектуру, мозаїку, фрески 

І всю оздобу. 
В тексті вміщено історію Катедри від початку 

до наших часів. 
Книга великого альбомного формату, 472 ст. 

на найкращому крейдяному папері — тексти ан­
глійською й українською мовами. 

Піна $12.50. 

* BUSINESS OPPORTUNITY » 

НА ПРОДАЖ ВАР І ГРІЛ 
прн головнім гайвею. Suffolk 
County, L. 1. Тижневий оборот 
$550. Ціна $8,500, половина го-

И'JOHN GROSSMANN" 
133 Е. Main St., Babylon, LI^N.Y. 
Також на продаж багато Іншо­
го рода бианесів. Пишіть або Те­
лефонуйте: 

Mrs. J. ZAWYRUCHA 
Mohawk 9-1104 

вечорами MO 9-5314 

MISCELLANEOUS 

TO PARK 
IS NO LARKll 

For extra convenience.. • 
S A V E BY MAIL! 
ai Hayes.. 

і 

* Save by June 1 0 t h .. 
earn from the first 

5jc Accounts insured up to $10,000 

SAVINGS and LOAN 
ASSOCIATION 

955BroadSt.,Newark2,NJ.y 

ЩАДІТЬ У ЛЕГШОЇ 
С П О С І Б . . . 

К У П У Й Т Е СВОЇ Б О Н Д О 
ЧЕРЕЗ ЦЕИРОЛ СЕИВІНГС! 

ЛІТЕРАТУРНА НОВИНКА 
Олени Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
ндзад.. 

Збірка з Ів-тьох оповідань із 
нашої недавньої минувшини. 
Усі вони просякнуті націо­
нально-виховним, антикому­
ністичним і протимосков-
ськнм ідейним змістом 1 чи­

таються з захопленням. 
Crop. 232, ціна 1JM) дай. 

Замовляти: 
"S V О В О D А-

Р. О. Box 346 
Jersey СНу З, N. J. 

АРТЕЙ ESCAPING FROM THE CANNI&AiA 
TARZAN, JOHN 6T0R£ AND HIS МРЄ,РЕббУ, 
WSZB ATTACKED fcTV A HU6E SNARLINS UON. 

Після того, як їм пощастило 
втекти від людожерів, Тарза-
на, Д ж а н а Сторба і Його дру­
жину Herri заатакував з гріз­
ним гарчинням велетенський 
лев. .. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Т Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна і найкраща 

Ц і н и ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 

REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7651 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
Запихається похоронами 

в BROMX,.BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Йодерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeVORctmrd 4-2568 


